
135 6 Gramy dalej
Trwa batalia o złote medale i tytuł 
mistrza Polski w hokeju na lodzie.

Senioriada z TVS
Tegoroczne majowe święto seniorów zorganizowane 
będzie z rozmachem na placu w Parku Miejskim.

Porozmawiajmy o podatkach
Relacja z telefonicznego dyżuru ekspertek 
tyskiej „skarbówki” w naszej redakcji.
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tyszanie, chcący skorzystać z dofinansowania odnawialnych źródeł energii, kilka dni czekali w kolejce na złożenie wniosku.
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Apetyt na granie
Tyszanin Kacper Kurcius laureatem Grand Prix Tyskiego Festiwalu Monodramu MoTyF.

Kacper Kurcius to młody 
aktor z Tychów, który 
jeszcze do niedawna 
był w swoim rodzinnym 
mieście niemal nieznany. 
Co ciekawe, zanim 
w pełni oddał się 
pasji do aktorstwa, 
z powodzeniem 
rozwijał karierę 
sportową w futbolu 
amerykańskim, 
odnosząc z Tychy 
Falcons spore sukcesy.

Sporem sukcesem można też na-
zwać jego udział w Tyskim Festi-
walu Monodramu MOTYF, gdzie 
sięgnął po najważniejszy laur – 
Grand Prix.

– Trudno mi powiedzieć, kie-
dy zaczęło się to marzenie, by zo-
stać aktorem – mówi tegoroczny 
zwycięzca MoTyFu. – Odkąd pa-
miętam kochałem filmy, zwłasz-
cza przygodowe, uwielbiałem 
odgrywać ulubione sceny, czyta-
łem wywiady z aktorami, śledzi-
łem nowinki ze świata kina, któ-
ry mnie całkowicie oczarował. 
Jako dziecko ubzdurałem sobie, 
że będę aktorem. Później jed-
nak, gdy zacząłem dorastać i ro-
zumieć, jak działa ta branża, i jak 
trudne wymyśliłem sobie zadanie, 
by zostać gwiazdą filmową, prze-
kierowałem swoje zainteresowa-
nie na sport – przyznaje Kacper.

I zaczął grać w futbol ame-
rykański z takim zapałem, 
że wypracował sobie powołanie 
do reprezentacji Polski. Po ta-
kich sukcesach naturalnym kie-
runkiem studiów była Akademia 
Wychowania Fizycznego, na któ-
rej spędził dwa lata.

– Uwielbiam sport i fut-
bol amerykański oraz dobrze 
mi było na AWF, ale... przypo-
mniałem sobie marzenie z dzie-
ciństwa. Dzięki sukcesom spor-

towym wyrobiłem w sobie 
poczucie sprawczości. Chcia-
łem zostać sportowcem i... zosta-
łem zawodnikiem Tychy Facons, 
chciałem grać w kadrze naro-
dowej i... zostałem powołany, 
chciałem studiować fizjoterapię 
i... dostałem się na AWF, w koń-
cu chciałem zostać aktorem i... 
i nic. Absolutnie nic nie zrobiłem 
w tym kierunku. Nie ćwiczyłem 
głosu, ani warsztatu, nie zapisa-
łem się do młodzieżowych grup 
teatralnych, nie uczyłem się tań-
ca, śpiewu, nie ćwiczyłem tych 
wszystkich umiejętności, które 
są potrzebne w zawodzie. Rzuci-
łem studia i poszedłem na kurs 
aktorski. To było jak tąpnięcie. 
Te wszystkie emocje i fascyna-
cje z dzieciństwa odrodziły się 
we mnie ze zwielokrotnioną siłą. 
Uczyłem się panowania nad gło-
sem, ciałem, uczyłem się środ-
ków wyrazu, w końcu grałem, 
czułem, że jestem we właściwym 
miejscu i na właściwej drodze. 
Poszedłem na egzamin na stu-
dia aktorskie i...

Egzaminy do szkół teatral-
nych wymagają wierszy, prozy, 
tańca, piosenek. Pierwsze podej-
ście do egzaminów nie było uda-
ne – Kacper odpadał na wstęp-
nych etapach. To go jednak nie 
zniechęciło. Wręcz przeciwnie, 
na tyle spodobał mu się kurs ak-
torski, że zdecydował się na pro-
gram dwuletni. Krok po kroku, 
zaczął rozwijać swój warsztat 
i przechodzić coraz dalej w re-
krutacjach do różnych uczelni. 
Ostatecznie dostał się do Akade-
mii Sztuk Teatralnych z wydzia-
łem we Wrocławiu, gdzie w ubie-
głym roku obronił dyplom.

W szkole poznał Kubę Mie-
lewczyka – aktora, reżysera 
i kolegę z roku, oraz Julitę Ko-
per, która studiowała rok niżej. 
Julita i Kuba stworzyli wcześ-

niej monodram na podstawie 
opowiadania Szczepana Twar-
docha „Masara”. To historia li-
cealistki przezywanej z powo-
du otyłości. Tekst doczekał się 
świetnych recenzji i został na-
grodzony Grand Prix podczas 
zeszłorocznego MoTyFu. Dru-
ga część tekstu opowiada o Mar-
ku – dawnym koledze dziewczy-
ny z liceum. To właśnie tę postać 
zagrał Kacper w zwycięskim mo-
nodramie „Kaman Kaman”.

– Gdy monodram Julity i Kuby 
okazał się sukcesem, reżyser za-
prosił mnie do części drugiej. Ju-
lita też była z nami przez właści-
wie cały proces twórczy. To jest 
rola ciężka, mroczna, bo Marek 
to człowiek w kryzysie i w sa-
motności, i też ma wiele w sobie 
goryczy. Z perspektywy aktora 
uwielbiam takie wielowymiarowe 
postacie, bo są psychologicznie 
głębokie, trudne, przez co wyma-
gające. Lubię również grać i do-
brze się czuję w charakterystycz-
nych rolach komediowych. Tak 
na kontraście. Mam ogromny 
apetyt na granie, na budowanie 
postaci i rozwijanie ich. Mono-
dram daje mi ogromne możli-

wości, bo cały spektakl „siedzi” 
na mnie. To jest duże wyzwanie. 
Marek nie jest postacią pozytyw-
ną, ale jest w nim coś poruszają-
cego – taki rozczarowany życiem 
koleś, co kiedyś miał być gwiaz-
dą, a teraz nic mu się nie klei. 
Mnie to pociąga, bo jest właśnie 
ten mrok i ciężar, który uwiel-
biam grać.

Kacper Kurcius konsekwen-
tnie pracuje nad kolejnymi pro-
jektami. Pojawia się w epizodach 
seriali i filmów, liczy jednak, 
że w przyszłości trafią się dłuższe, 
bardziej wymagające role. W mię-
dzyczasie regularnie występuje 
w Gdańskim Teatrze Szekspirow-
skim (gdzie zadebiutował w spek-
taklu „Burza. Prequel”). Ma też 
zamiar jak najczęściej pokazywać 
„Kaman Kaman”, dzięki któremu 
przyznano mu nagrodę za „stwo-
rzenie mądrej, odważnej i kon-
sekwentnej w wypracowanym 
języku scenicznym opowieści te-
atralnej. Jury doceniło ascetycz-
ne, a zarazem bardzo wyraziste 
środki aktorskie, które doskona-
le ukazały temat współczesnego 
kryzysu męskości”.
MN ●

◆ 23.03 rano w rejonie ul. 
Katowickiej policjanci ty-
skiej drogówki wystawili punkty 
kontrolne i przeprowadzili akcję 
„Trzeźwość”. W trakcie działań 
w tym miejscu przebadanych zo-
stało kilkuset kierowców. Nieste-
ty, dwójka z nich zakończyła swo-
ją podróż po kontroli. Niebywałą 
nieodpowiedzialnością wykazała 
się kierująca audi, u której bada-
nie alkomatem wykazało 1,1 pro-
mila oraz kierująca fiatem, która 
wydmuchała około 0,5 promila. 
Obie kobiety straciły prawo jazdy, 
o ich dalszym losie zadecyduje sąd. 
To nie jedyne weekendowe zatrzy-
mania, bowiem jeszcze wcześniej 
– w nocy z soboty na niedzielę – 
policjanci ruchu drogowego pod-
czas patrolowania naszego miasta, 
kontrolowali trzeźwość nie tylko 
kierujących pojazdami mecha-
nicznymi, ale również osób ko-
rzystających z hulajnóg elektrycz-
nych. Wynikiem tych działań było 
zatrzymanie czterech mężczyzn, 
którzy zdecydowali się kierować 
hulajnogą pod wpływem alkoholu. 
Niechlubnym rekordzistą okazał 
się 34-letni mieszkaniec Tychów, 
który zbadany alkomatem wy-
dmuchał aż 2,3 promila alkoholu.
◆ 24 marca o godzinie 9.35 
dyżurny tyskiej straży 
pożarnej otrzymał zgłoszenie 
o pożarze garażu przy ul. Boro-
wej. Tyscy strażacy otworzyli ga-
raż i szybko przystąpili do gasze-
nia pożaru, podając prąd wody 
na płonące przedmioty. W trakcie 
akcji gaśniczej doszło do niewiel-
kiej eksplozji, która spowodowana 
była przez aerozole i akumulatory 
znajdujące się w pomieszczeniu. 
Dodatkowo, uszkodzeniu uległ 
zaparkowany wewnątrz garażu 
motocykl. Po dokładnym prze-
szukaniu miejsca zdarzenia usta-
lono, że przyczyną pożaru było 
zwarcie instalacji fotowoltaicznej, 
zamontowanej na dachu garażu. 
Instalacja ta, prawdopodobnie 
z powodu uszkodzenia lub awa-
rii, spowodowała zapalenie się ma-
teriałów w garażu. Po ugaszeniu 
ognia i zabezpieczeniu miejsca, 
strażacy przekazali teren zdarze-
nia właścicielowi, któremu zalecili 
wykonanie niezbędnych działań 
w celu uniknięcia dalszych za-
grożeń. Na szczęście, w wyniku 
pożaru nikt nie odniósł obrażeń. 
Mimo to, incydent przypomina 
o konieczności dbania o bezpie-
czeństwo instalacji elektrycznych 
i fotowoltaicznych, które w przy-
padku awarii, mogą stanowić po-
ważne zagrożenie.
◆ We wtorek 25.03 w rejo-
nie ul. Paprocańskiej przy 
skrzyżowaniu z al. Piłsudskiego 

i ul. Gostyńską doszło do potrą-
cenia rowerzysty (49 lat) przez 
kierującą (54 lata) samochodem 
osobowym marki renault. Poszko-
dowany mężczyzna z obrażenia-
mi ciała został przetransportowany 
do szpitala na dokładne badania. 
Ze wstępnych ustaleń pracują-
cych na miejscu policjantów wy-
nika, że kierująca osobówką nie 
zachowała należytej ostrożności 
podczas przejazdu przez przejazd 
rowerowy.
◆  Tego samego dnia 
na oznakowanym przej-
ściu dla pieszych w ciągu ul. 
Grota-Roweckiego doszło do po-
trącenia 24-letniego pieszego przez 
kierującego samochodem osobo-
wym marki audi 59-latka. Na miej-
sce zdarzenia zadysponowany zo-
stał zespół pogotowia ratunkowego 
oraz policjanci z tyskiej komendy. 
Pieszy trafił pod opiekę ratowni-
ków medycznych. Na szczęście nie 
doznał poważnych obrażeń i nie 
było konieczności jego hospitali-
zacji. Pracujący na miejscu funk-
cjonariusze zatrzymali prawo jazdy 
kierującemu samochodem osobo-
wym, a o karze zdecyduje sąd.
◆ W miniony piątek około 
godziny 14.30 operator nu-
meru alarmowego 112 otrzymał 
zgłoszenie od świadków zdarzenia, 
że podczas spaceru na ul. Harcer-
skiej w Tychach, około 6-tygodnio-
wy niemowlak przestał oddychać. 
Operator o zdarzeniu powiadomił 
policję, straż pożarną oraz dyspo-
zytora medycznego. Po przełą-
czeniu rozmowy do dyspozytora 
medycznego świadkowie zosta-
li poinstruowani, w jaki sposób 
udzielić pomocy niemowlakowi. 
Na miejsce zadysponowani zostali 
ratownicy medyczni WPR Katowi-
ce oraz załoga latającej karetki LPR 
– Ratownik 4. Dzięki szybkiej re-
akcji świadków udało się przywró-
cić oddech dziecka. Po przybyciu 
na miejsce ratowników medycz-
nych, maluch trafił pod ich opiekę. 
Załoga latającej karetki została od-
wołana. Po przebadaniu przez ra-
towników niemowlę mogło wrócić 
pod opiekę rodziców. NS ●

Kacper Kucius w monodramie „Kaman Kaman”, 
którym wygrał tegoroczny MoTyF.
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Przyczyną pożaru garażu przy 
ul. Borowej była awaria instalacji 

fotowoltaicznej na dachu.
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W kolejce po OZE
Wnioski przyjmowano od czwartku, ludzie stali od wtorku

Program „Postaw na OZE” spotkał się 
z ogromnym zainteresowaniem tyszan, czego 
efektem była kolejka licząca w szczycie ponad 
500 osób oraz blisko tysiąc podań złożonych 
pierwszego dnia (27 marca) przyjmowania 
wniosków. Warto odnotować, że pierwsze 
osoby pod punktem przyjmowania wniosków 
ustawiły się już 25 marca popołudniu.

Od minionego wtorku od go-
dziny 17 przed budynkiem przy 
skrzyżowaniu ulic Grota-Rowe-
ckiego i Cyganerii tworzyła się 
wspomniana kolejka. Przypo-
mnijmy, że w ramach projektu 
wnioskodawca może otrzymać 
grant w wysokości do 85% kosz-
tów kwalifikowanych zakupu, do-
stawy i montażu instalacji OZE. 

W zależności od zakresu projek-
tu, można było uzyskać dofinan-
sowanie w wys. Od 30 do na-
wet 150 tys. zł. Nic dziwnego, 
że zainteresowanych grantem 
było tak wiele osób, gdyż liczba 
dotacji była ograniczona do 900. 
Najatrakcyjniejszy grant, czyli 
150 tys. zł na zestaw instalacyj-
ny OZE, otrzymać ma 200 osób. 

Spowodowało to, że już we wto-
rek kolejka zainteresowanych 
mieszkańców liczyła ponad 300 
osób.

Sprawny komitet, ale poza 
regulaminem
– To są ogromne środki do pozy-
skania – mówiła jedna z miesz-
kanek naszego miasta. – Byłam 
druga w naszej kolejce. Bar-
dzo szybko się zorganizowali-
śmy. Jeden z mieszkańców po-
jechał po namiot, stoliki, krzesła 
i stworzyliśmy komitet kolejkowy. 
Wszystko działa jak należy – do-
dała.

Tyle tylko, że regulamin pro-
gramu granatowego nie przewi-

dywał żadnych zapisów, ani nie 
regulował powstania komitetów 
kolejkowych. Otwarcie przyj-
mowania wniosków nastąpiło 
27 marca o godzinie 8, a za ob-
sługę wniosków odpowiedzialna 
była firma wyłoniona w przetar-
gu. Wychodzi na to, że taki komi-
tet kolejkowy powstał – w opinii 
części kolejkowiczów – słusznie, 
ale trzeba dodać, że poza regu-
laminem.

– Widzieliśmy, co się dzia-
ło w Wyrach (gdzie przyjmowa-
nie wniosków odbyło się 24 mar-
ca – przyp. red.) – mówi jeden 
z mieszkańców Tychów, który po-
magał przy organizacji komitetu. 
Dodajmy, że w Wyrach po dwóch 
godzinach kolejkę rozładowano, 
a niektóre pozycje z listy grantów 
wciąż czekają na chętnych.

– Ludzie ustawiali się już od so-
boty (22 marca), a tam przecież 
mieszka ok. 4 tys. osób. Oczywiste 
było, że w ponad stutysięcznym 
mieście sytuacja będzie podob-
na. Szybko powołaliśmy komi-
tet, bo w Wyrach takie rozwią-
zanie po prostu sprawdziło się. 
Każda osoba otrzymuje numerek 
oraz informację, o jakich godzi-
nach sprawdzana jest lista obec-
ności. Pełnimy dyżury i zmienia-
my się, ktoś wydaje numerki, ktoś 
sprawdza listę obecności. Wszyst-
ko jest jasne i transparentne. Za-
pewniamy nawet ciepłe napoje. 
Każdy na tym korzysta, bo wy-
starczy tylko zgłaszać się co 4 go-
dziny na sprawdzanie listy obec-
ności. Niestety, jeżeli ktoś się nie 
pojawi podczas sprawdzania, tra-
fia na koniec kolejki – tłumaczył 
mieszkaniec w dzień powołania 
komitetu kolejkowego.

Jak przekonuje tyszanin, 
wszystko działało jak należy. 
Co nie zmienia faktu, że komitet 
był de facto inicjatywą oddolną. 
Ten fakt poruszyło kilkoro miesz-
kańców, którzy postanowili nie 
respektować komitetu kolejkowe-
go. Twierdzili, że ani regulamin, 
ani prawo im nie nakazuje udzia-
łu w komitecie i okupowali drzwi 
do wejścia do budynku.

– Stworzyli sobie jakiś komi-
tet i co? Wnioski przyjmowane 
są od czwartku, a już się usta-
wili, aby zapewnić sobie pierw-
szeństwo. Dlaczego ja mam się 
na to godzić? Mam prawo stać, 
gdzie mi się podoba i kiedy mi się 
podoba – usłyszeliśmy głos nie-

licznych w tłumie. Zasadnym 
wydaje się pytanie, czy ci sami 
mieszkańcy podobne argumenty 
i zachowania stosują w kolejkach 
sklepowych, do autobusu, samo-
lotu czy gdziekolwiek indziej?

Sytuacja już pierwszego dnia 
zrobiła się gęstawa, przez co nie-
zbędna była interwencja ochro-
ny, policji i straży miejskiej, 
które to służby zaprowadziły po-
rządek przy drzwiach budyn-
ku przy ul. Cyganerii. Powołany 
komitet wciąż działał. Pojawiły 
się również ogłoszenia, w któ-
rych proponowano 50 zł za go-
dzinę pracy jako „profesjonalny 
stacz”. W sumie można było za-
robić ok. 2500 zł, stojąc w kolej-
ce. Starszym czytelnikom pewnie 
przypominają się czasy słusznie 
minione.

– Dzięki powołaniu komite-
tu uniknęliśmy sytuacji, w któ-
rej kilkaset osób okupuje przez 
kilka dni tereny pod budynkiem. 
Ponadto szansę zajęcia miejsca 
w kolejce uzyskały osoby starsze 
i chore, dla których spędzenie 
kilku dni w kolejce byłoby nie-
możliwe. Tak jak wspomniałem, 
wystarczyło co 4 godziny przyjść 
na sprawdzanie listy obecności. 
Myślę, że to miało sens – przy-
znaje nasz rozmówca.

Bez żadnych zakłóceń
W nocy przed rozpoczęciem 
przyjmowania wniosków rozwią-
zano komitet kolejkowy i zaczęła 
się formować się kilkusetosobo-
wa kolejka, zgodnie z miejscem 
na ustalonej liście, która ciągnęła 
się ulicą Cyganerii od numeru 51 
niemalże po skrzyżowanie z ul. 
Skłodowskiej-Curie. W dzień 
składania wniosków nad bezpie-
czeństwem i porządkiem czuwali 
funkcjonariusze straży miejskiej.

– Podczas naboru wniosków 
straż miejska nie odnotowała 
żadnych incydentów. Składanie 
wniosków przebiegało spraw-
nie i bez zakłóceń – poinformo-
wał obecny na miejscu Jarosław 
Dziendziel, zastępca komendan-
ta tyskiej straży miejskiej.

– Nabór przebiegł bardzo spo-
kojnie i bardzo sprawnie – zapew-
niła Małgorzata Wawak rzecznik 
UM Tychy. – Urzędnicy rozpo-
częli przyjmowanie wniosków 
punktualnie o 8.00. Po godzinie 
11.00 nie trzeba było już stać w 
kolejce. Co więcej, od godz. 11 

nie trzeba było już stać w kolej-
ce. Pierwszy dzień naboru po-
kazał, że nie wszystkie kategorie 
cieszą się takim samym zaintere-
sowaniem.

Jak można było się spodzie-
wać, kategorią, która cieszyła się 
największym zainteresowaniem, 
były zestawy, gdzie można było 
uzyskać dofinansowanie do 150 
tysięcy złotych. – To dofinanso-
wanie może uzyskać 200 osób. Je-
śli wnioski otrzymają taką samą 
punktację, będzie decydowała ko-
lejność zgłoszeń. Wyżej punkto-
wane są wnioski tych osób, które 
nie mają żadnej instalacji foto-
woltaicznej w swoich domach. 
Etap oceny wniosków rozpocznie 
się dopiero po 9 kwietnia, więc 
wciąż zachęcamy do składania 
wniosków, które również moż-
na przesłać pocztą. Przez ostatni 
miesiąc odbywały się spotkania 
informacyjne dla mieszkańców. 
Były to cztery spotkania w róż-
nych dzielnicach, ale też konsul-
tacje online, gdzie mieszkańcy 
mogli zgłaszać swoje wątpliwo-
ści. Regulamin nie przewidywał 
możliwości składania wniosków 
online. Organizacja naboru w tej 
formie mogłaby stanowić barie-
rę dla osób starszych, które mogą 
mieć ograniczony dostęp do tech-
nologii lub trudności w jej ob-
słudze – podkreśliła Małgorza-
ta Wawak.

Podsumujmy – według regu-
laminu o przyznaniu dotacji de-
cyduje w pierwszej kolejności 
ocena formalno-merytoryczna 
wniosku. Brane są pod uwagę ta-
kie aspekty, jak brak prowadzonej 
działalności gospodarczej na da-
nej nieruchomości, wcześniejsze 
korzystanie (lub brak korzysta-
nia) z podobnych programów 
dofinansowania, posiadanie in-
stalacji fotowoltaicznej. Dopie-
ro w sytuacji, gdy większa licz-
ba wniosków uzyska taką samą 
punktację, o przyznaniu środków 
decyduje kolejność zgłoszeń.

27 marca przyjęto 992 wnio-
sków, w tym: instalacja fotowol-
taiczna – 54 na 100, magazyn 
energii – 168/150, fotowoltaika 
+ magazyn energii – 309/200, 
fotowoltaika + pompa cie-
pła – 169/200, fotowoltaika + 
pompa ciepła + magazyn ener-
gii – 292/200. Dokumenty wciąż 
można składać do 9 kwietnia. 
MN ●

reklama

W okolicy wejścia do budynku, w którym przyjmowano wnioski, powstało swoiste „miasteczko kolejkowe”.

Wnioski przyjmowane były w czwartek tak sprawnie, że długa kolejka 
rozładowała się praktycznie w ciągu trzech godzin.
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Prezydent Miasta Tychy
ogłasza przetarg nieograniczony  

na najem lokalu użytkowego  
położonego w Tychach przy al. Bielskiej 40

powierzchnia użytkowa: 10,04 m2

wyposażony w instalacje: elektryczna, c.o., wod-kan

Przyszły najemca jest zobowiązany do wykonania remontu lokalu oraz przysto-
sowania go do prowadzenia danej działalności – na własny koszt bez możliwości 
ubiegania się o zwrot poniesionych nakładów.

Przetarg odbędzie się 16 kwietnia 2025 roku w Urzędzie Miasta Tychy przy al. Nie-
podległości 49 o godz. 9.00.

Przetarg polega na licytacji stawki czynszowej za 1m2 powierzchni lokalu.

Stawka wyjściowa do przetargu wynosi: 22,37 zł/m2 netto

Wysokość postąpienia: nie mniej niż 0,50 zł

Umowa najmu zawarta zostanie na 5 lat.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest:

1) �wpłata wadium w wysokości – 1000,00 zł do 15 kwietnia 2025 roku przelewem 
na konto nr 12 1240 2975 1111 0010 6077 6489 PKO S.A (w przypadku przegra-
nia przetargu kwota ta podlega zwrotowi)

2) �złożenie w Wydziale Gospodarki Lokalowej do 15 kwietnia 2025 roku pisemnego 
zgłoszenia przystąpienia do przetargu wraz z:

1)� oświadczeniem o zapoznaniu się z Zarządzeniem Prezydenta Miasta w spra-
wie szczegółowych zasad wynajmowania lokali użytkowych,

2) �deklaracją określającą termin rozpoczęcia działalności w lokalu od daty pod-
pisania umowy najmu,

3) oświadczeniem o braku zaległości czynszowych,

4) �oświadczeniem współmałżonka wyrażającego zgodę na zawarcie umowy najmu 
złożone osobiście w Wydziale Gospodarki Lokalowej, a w przypadku rozdziel-
ności majątkowej dołączenie kopii stosownego dokumentu,

5) dowodem wpłaty wadium.

Jeżeli uczestnik, który wygrał przetarg uchyli się od zawarcia umowy najmu – wpła-
cone wadium nie podlega zwrotowi.

Podmiot, który wygra przetarg będzie zobowiązany do wpłaty kaucji zabezpieczają-
cej najpóźniej w dniu zawarcia umowy najmu.

Prezydent Miasta zastrzega sobie prawo wycofania lokali z przetargu lub unieważ-
nienia przetargu.

Ponadto Prezydent Miasta nie bierze odpowiedzialności w przypadku, gdy osoba, 
która wygra przetarg nie będzie mogła rozpocząć działalności w lokalu, z uwagi 
na konieczność uzyskania dodatkowych pozwoleń i uzgodnień wymaganych przez 
przepisy prawa w zakresie danej działalności.

Regulamin przetargu oraz wzór zgłoszenia przystąpienia do przetargu wywieszony 
jest na tablicy ogłoszeń – w Wydziale Gospodarki Lokalowej – parter.

Informacji szczegółowych w sprawie przetargu można uzyskać w Wydziale Gospo-
darki Lokalowej tel. 32 776-30-57.

Prezydent Miasta Tychy
informuje, że na tablicy ogłoszeń  

w siedzibie Urzędu Miasta Tychy  

przy al. Niepodległości 49 na VII piętrze  

został wywieszony wykaz nieruchomości przewidzianych  

do bezprzetargowego wydzierżawienia, tj.:

– �nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako część działki nr 1345/7 o pow. 

4,2 m2, położonej w Tychach przy ul. Armii Krajowej, z przeznaczeniem na cele 

przebudowy sieci wodociągowej.

– �nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako części działek nr 1488/37, o pow. 

41,5 m2, położonej w Tychach przy ul. Armii Krajowej z przeznaczeniem na cele 

przebudowy sieci wodociągowej.

komunikaty

Urząd Miasta Tychy zaprasza przedsiębiorców. 

Powstanie Karta 
Mieszkańca 
Miasto Tychy zaprasza lokalnych 
przedsiębiorców do współtwo-
rzenia nowej inicjatywy – Karty 
Mieszkańca. Celem przedsięwzię-
cia jest zachęcenie tyskich firm 
i usługodawców do przygotowa-
nia atrakcyjnych zniżek oraz spe-
cjalnych ofert dla mieszkańców. 
Karta Mieszkańca ma za zadanie 
promować lokalne biznesy, a jed-
nocześnie ułatwiać tyszanom ko-
rzystanie z dostępnych usług na 
preferencyjnych warunkach.

W ramach przygotowań do 
wprowadzenia programu w ży-
cie, organizowane jest spotkanie 
otwarte dla wszystkich zaintere-
sowanych przedsiębiorców, które 
odbędzie się 1 kwietnia o godz. 
17 w Pasażu Kultury Androme-
da. W trakcie wydarzenia omó-
wione zostaną zasady współpra-
cy oraz ustalony zostanie wstępny 
katalog usług i zniżek, które mo-
głyby zostać objęte Kartą Miesz-
kańca. MN ●
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Aby żyło się lepiej
Miejski Dom Pomocy Społecznej w Kobiórze działa już pełny rok.

Międzygminny Dom 
Pomocy Społecznej 
„Dobre Miejsce” 
w Kobiórze, zarządzany 
przez miasto Tychy, 
świętuje pierwszy rok 
swojej działalności. 
W ośrodku przebywa 
61 osób w podeszłym 
wieku. Mają zapewnione 
warunki bytowe, 
opiekuńcze, edukacyjne, 
rozrywkowe 
i specjalistyczne.

Przed laty okazały budynek przy 
ulicy Promnickiej 53 w Kobiórze 
nazywany był „pałacem bisku-
pim”. W tym miejscu miała po-
wstać siedziba metropolity ka-
towickiego. Plany duchownych 
uległy zmianie i w 2017 roku po-
siadłość została odkupiona przez 
miasto Tychy. Obiekt wyremon-
towano i dostosowano do nowej 
roli – Domu Pomocy Społecz-
nej. Zanim został udostępnio-
ny seniorom, po napaści Rosji 
na Ukrainę, służył jako schro-
nienie dla uchodźców zza naszej 
wschodniej granicy.

27 marca 2024 roku odbyło 
się uroczyste otwarcie Między-
gminnego Domu Pomocy Spo-
łecznej. – Cały czas tworzy się 
tutaj tkanka społeczna i można 
powiedzieć, że po tych kilkuna-
stu miesiącach miejsce to coraz 
bardziej nabiera swojego charak-
teru. Pierwszym ważnym etapem 
było to, aby ośrodek wypełnił się 
ludźmi, jego mieszkańcami. Dru-
gim, to dobór personelu. Chce-
my, aby wszystkie osoby przeby-
wające na terenie ośrodka żyły 
w symbiozie, aby pracownicy 
czuli przywiązanie do tego miej-
sca, do podopiecznych, aby było 
im tutaj po prostu dobrze – wy-

jaśnia dyrektorka ośrodka, Iwo-
na Gądzik. W Międzygminnym 
Domu Pomocy Społecznej pracu-
ją 52 osoby. Są to opiekunki, pie-
lęgniarki, kucharze, pracownice 
pralni, pracownice utrzymujące 
czystość, terapeutki, rehabilitant, 
psycholożka czy pracownicy ad-
ministracji.

Aktualnie w MDPSie przeby-
wa 61 pensjonariuszy. – W su-
mie mamy 66 miejsc, natomiast 
ze względów logistycznych, 
stan zdrowia osób przebywają-
cych w ośrodku czy ilość miejsc 
w poszczególnych pokojach, licz-
ba ta jest na ten moment nieco 
mniejsza. W miarę możliwości 
przyjmujemy jednak nowe oso-
by na bieżąco – zapewnia dy-
rektorka. Cały czas trwa rów-
nież podnoszenie komfortu 
życia podopiecznych. – Ośro-
dek od pierwszego dnia jego 
funkcjonowania jest świetnie 

wyposażony. Natomiast przed 
jego oddaniem do użytku nie 
było wiadomo, kto w nim za-
mieszka. Dlatego teraz jesteśmy 
na kolejnym etapie odpowiadania 
na indywidualne potrzeby kon-
kretnych osób mieszkających 
w ośrodku – wyjaśnia. Są to m.in. 
wózki inwalidzkie, chodziki, łóż-
ka czy materace specjalistyczne.

W ośrodku przebywają prze-
de wszystkim mieszkańcy gmi-
ny Tychy, ale są także seniorzy 
z Kobióra, Pszczyny czy Kato-
wic. Na co dzień mają zapew-
nioną opiekę, wsparcie psycho-
logiczne, pomoc rehabilitanta 
i pielęgniarek, które wykonują 

proste zabiegi medyczne. Mają 
dostęp do lekarzy z przychodni 
i jednostek leczniczych, z któ-
rymi MDPS współpracuje. Jeśli 
stan zdrowia seniora na to po-
zwala, jest on zawożony do le-
karza. W przeciwnym wypad-
ku lekarz dojeżdża do ośrodka. 
Osoby mieszkające w nim mogą 
również korzystać z hydroma-
saży, z zajęć manualnych, mu-
zycznych, spacerów, a także 
zaspokajać swoje potrzeby re-
ligijne w znajdującej się na te-
renie MDPS kaplicy. Wszystko 
to ma służyć poprawie jakości 
życia osób tu przebywających.
Piotr Podsiadły ●

komunikat

Prezydent Miasta Tychy
1 kwietnia 2025 r.

OGŁOSZENIE
o przyjęciu przez Radę Miasta Tychy, Uchwały Nr IX/155/25  

z dnia 30 stycznia 2025 r. w sprawie miejscowego planu  
zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego  

przy ul. Władysława Sikorskiego w Tychach – etap I.

Na podstawie art. 43 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o 
ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2024, poz. 1112 z późn. zm.), infor-
muję o przyjęciu przez Radę Miasta Tychy Uchwały Nr IX/155/25 z dnia 30 stycznia 
2025 r., dokumentu pn.:

MIEJSCOWY PLAN ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO

DLA OBSZARU POŁOŻONEGO PRZY UL. WŁADYSŁAWA SIKORSKIEGO  
W TYCHACH – ETAP I.

Z treścią planu miejscowego oraz:
a) �uzasadnieniem zawierającym informacje o udziale społeczeństwa w postępowa-

niu związanym ze sporządzeniem dokumentu wymagającego udziału społeczeń-
stwa oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały 
uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa,

b) �podsumowaniem zawierającym uzasadnienie wyboru przyjętego planu miej-
scowego w odniesieniu do rozpatrywanych różnych rozwiązań alternatywnych, 
a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie 
zostały uwzględnione:
- �opinie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach i Państwo-

wego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Tychach, w tym  dotyczące moż-
liwości odstąpienia od sporządzenia prognozy oddziaływania na środowisko,

- �propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu 
skutków realizacji postanowień planu miejscowego. 

można zapoznać się w Wydziale Planowania Przestrzennego i Urbanistyki Urzędu 
Miasta Tychy, al. Niepodległości 49, w godzinach pracy urzędu.
Treść ww. dokumentu opublikowana jest również na stronie internetowej Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy.

z up. PREZYDENTA MIASTA 
Zastępca Prezydenta ds. Kształtowania Przestrzeni Miejskiej 

Aneta Luboń-Stysiak

Uroczyste otwarcie DPS „Dobre Miejsce” w Kobiórze miało miejsce 27 marca 2024 r.
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Pierwsze spotkanie z cyklu „Kawiarenka obywatelska”.

Centrum dla nas wszystkich
W Pasażu Kultury Andromeda 
odbyło się spotkanie z miesz-
kańcami na temat powstającej 
przestrzeni dla organizacji poza-
rządowych i aktywnych miesz-
kańców – Centrum Aktywności 
Obywatelskiej. Wśród uczestni-
ków znaleźli się urzędnicy, osoby 
związane z NGO oraz zaintereso-
wani mieszkańcy.

Przypomnijmy, że w CAO or-
ganizacje pozarządowe będą 
miały do dyspozycji nowoczes-
ne sale do zajęć, pomieszczenia 
biurowe z dostępem do interne-
tu, salę konferencyjną, a także za-
plecze socjalno-sanitarne. Będzie 
to miejsce dla osób, które mają 
pomysł, czas i energię, by zrobić 
coś dobrego dla innych miesz-
kańców.

– Cieszę się, że możemy rozpo-
cząć cykl spotkań poświęconych 
kwestiom obywatelskim – roz-
począł prezydent Tychów Maciej 
Gramatyka. – Nasze miasto od lat 
angażuje mieszkańców w pro-
cesy decyzyjne, co z sukcesem 
udowodnił choćby Budżet Oby-
watelski. Pamiętam pierwsze de-
baty sprzed ponad dekady, kiedy 
wspólnie, niemalże od zera, two-
rzyliśmy zasady funkcjonowania 
tego narzędzia. Były to spotkania 
ożywione i niezwykle inspirujące 
– zauważył.

Centrum Aktywności Obywa-
telskiej, czyli miejsce, w którym 
mieszkańcy, organizacje pozarzą-
dowe i różne grupy lokalne będą 
mogły działać, rozwijać swoje ini-

cjatywy i współpracować na wielu 
płaszczyznach powstaje przy uli-
cy Bielskiej 128. Budynek dotąd 
kojarzony był głównie ze sklepem 
z odzieżą używaną.

– Udało się już pozyskać część 
funduszy z programu „Polski 
Ład”, a resztę środków przezna-
czamy z budżetu miasta – kon-
tynuował prezydent. – W tym 
budynku planujemy sale konfe-
rencyjne, szkoleniowe i warszta-
towe, a nawet nowoczesne stu-
dio do nagrywania podcastów. 
Z pewnością będzie to znako-
mita wiadomość dla wszyst-
kich, którzy dziś cierpią na brak 
miejsc spotkań w innych częś-
ciach miasta, choćby w klubach 
seniora czy w przepełnionych już 
salach Balbina Centrum. Wie-
rzę, że tworząc takie przestrze-
nie wspólnie z państwem, moż-
na uniknąć wielu problemów 
i niezadowolenia. Dzięki kon-
sultacjom społecznym chcemy 
wypracować najlepsze możliwe 
rozwiązania, nawet jeżeli ozna-
cza to konieczność osiągania 
kompromisów. Wierzę, że wspól-
ny wysiłek i zaangażowanie prze-
łożą się na powstanie miejsca, 
które realnie wpłynie na aktyw-
ność obywatelską i integrację lo-
kalnej społeczności

Warsztaty służyły zebraniu opi-
nii, pomysłów i potrzeb. Miesz-
kańcy przy stolikach dyskutowali 
w mniejszych grupach, a efektem 
tych rozmów była „mapa ma-
rzeń”, czyli zestaw konkretnych 

koncepcji, jak powinno funkcjo-
nować CAO.

Podczas spotkania zapre-
zentowano wizualizacje zmo-
dernizowanego budynku CAO. 
Uczestnicy rozmawiali o tym, 
jakie działania chcieliby reali-
zować w nowym obiekcie, w ja-
kich godzinach centrum powinno 
być dostępne, jak je promować, 
a także, jaka mogłaby być jego na-
zwa. Wspólnie ustalono również, 
że zostanie przygotowana ankie-
ta internetowa, w której wszyscy 
mieszkańcy będą mogli wypo-
wiedzieć się na temat powstają-
cego centrum. Ważne jest, żeby 
jak najwięcej opinii i uwag zosta-

ło uwzględnionych podczas eta-
pu remontu obiektu, jak również 
przy tworzeniu struktury jego 
funkcjonowania.

– Dziękuję wszystkim, którzy 
wzięli udział w spotkaniu. Cieszę 
się, że tak silne jest społeczne za-
angażowanie w tworzeniu tej no-
wej przestrzeni, która ma służyć 
wszystkim mieszkańcom – pod-
sumowała spotkanie Iwona Biń-
kowska, naczelniczka Wydziału 
Rozwoju Aktywności Obywatel-
skiej. O terminie kolejnej Kawia-
renki Obywatelskiej poświęconej 
budowie Centrum Aktywności 
Obywatelskiej poinformujemy 
wkrótce. MN ●

Tyszanka z nagrodą „Przyjaciel Rodziny 2024”.

Przyjaciółka z uznaniem
W Sejmiku Województwa Ślą-
skiego odbyło się uroczyste wrę-
czenie nagród laureatom kon-
kursu „Przyjaciel Rodziny 2024”, 
organizowanego przez Regional-
ny Ośrodek Polityki Społecznej 
Województwa Śląskiego w ra-
mach programu „Śląskie dla ro-
dziny – Karta Dużej Rodziny”. 
W gronie wyróżnionych zna-
lazła się Bożena Pruś Miejskie-
go Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Tychach, której przyznano na-
grodę za inicjatywę „Wspiera-
nie rodziny i poszczególnych jej 
członków w prawidłowym funk-
cjonowaniu”.

Celem konkursu „Przyjaciel 
Rodziny 2024” jest uhonorowa-
nie osób, które z największą pa-

sją i oddaniem wspierają rodziny 
z terenu województwa śląskiego. 
Nagroda dla Bożeny Pruś to wy-
raz uznania dla jej wieloletniego 
zaangażowania w pracę na rzecz 
rodzin, zwłaszcza tych zmagają-
cych się z kryzysem lub zagrożo-
nych wykluczeniem społecznym.

– Bożena jest długoletnim pra-
cownikiem MOPS – przypomina 
dyrektor tyskiej jednostki Iwona 
Rogalska. – Przez lata, pracując 
na różnych stanowiskach, była za-
wsze blisko problemów związa-
nych z rodziną. Zawsze gotowa 
do pomocy, pełna innowacyjnych 
pomysłów. Bożena ma bardzo do-
bry kontakt z młodzieżą, rozumie 
ich problemy. Myślę, że prze-
de wszystkim jest po prostu do-

brym człowiekiem, który zawsze 
jest gotowy do pomocy. Jest peł-
na empatii. Niezmiernie się cie-
szę, że mamy możliwość współ-
pracy – skomentowała przyznanie 
nagrody Iwona Rogalska.

Bożena Pruś od 1997 roku peł-
ni różnorodne funkcje w Miej-
skim Ośrodku Pomocy Społecz-
nej w Tychach. Pracowała m.in. 
jako wychowawca świetlicy so-
cjoterapeutycznej, specjalista 
pracy z rodziną w Dziale Po-
mocy Dziecku i Rodzinie, gdzie 
prowadziła szkolenia oraz pra-
cowała z rodzinami zastępczy-
mi, a następnie jako specjalista 
pracy z rodziną w Dziale Po-
mocy Rodzinie, wspierając ro-
dziny w kryzysie i borykające 
się z trudnościami opiekuńczo-
-wychowawczymi. Przez pewien 
czas pełniła również obowiązki 
kierownika Ośrodka Interwen-
cji Kryzysowej.

Swoją działalność zawodo-
wą pani Bożena wzbogaca zaan-
gażowaniem społecznym – jest 
współzałożycielem i wicepreze-
sem Fundacji „Razem Raźniej”, 
działającej na rzecz osób narażo-
nych na wykluczenie społeczne. 
Jest też współautorem i współ-
realizatorem wielu projektów 
oraz członkiem Stowarzyszenia 
„Trzeźwość Życia”. Dodatkowo 
współpracuje z firmą szkolenio-
wą „Synergia”, prowadząc war-
sztaty i szkolenia z zakresu po-
mocy rodzinie i dziecku.

Serdecznie gratulujemy i dzię-
kujemy za tak ważną, potrzebną 
i odpowiedzialną działalność spo-
łeczną, którą na co dzień realizu-
je w Tychach. MN ●

Największe święto seniorów w Tychach!

Senioriada z TVS

25 maja w Parku Miejskim Soli-
darności rządzić będą seniorzy 
– i to z przytupem! Tegoroczna, 
VII Tyska Senioriada zapowiada 
się rekordowo: na scenie zoba-
czymy gwiazdy śląskiej muzyki 
rozrywkowej, a całość zarejestru-
ją kamery Telewizji TVS. Jeśli lu-
bicie biesiadę, radosne utwory 
i chcielibyście spędzić czas z bli-
skimi w iście rodzinnej atmosfe-
rze, koniecznie zapiszcie tę datę 
w kalendarzu!

Na jednej scenie wystą-
pią m.in. Toby z Monachium, 
znany ze swoich pełnych pozy-
tywnej energii szlagierów, Happy 
Jędrowski Show z legendarnym 
śląskim humorem, charyzmatycz-
na Bernadeta Kowalska ze swoimi 
folkowo-popowymi hitami, Duet 

Karo – małżeństwo, które łączy 
humor i biesiadę w przyjemnych 
dla ucha rytmach, a także Alina 
Trzeciak, autorka piosenek inspi-
rowanych latami 80., disco i pop, 
z wyraźnym śląskim szlifem.

Od lat Tyska Senioriada 
to coś więcej niż tylko koncer-
ty. W specjalnej strefie rodzinnej 
nie zabraknie zabaw i atrakcji dla 
najmłodszych: pojawią się dmu-
chańce, malowanie twarzy i ani-
macje z bebokami, czyli lalkami 
rodem ze śląskiej legendy. W pla-
nach jest także program interak-
tywny z aktorami z Teatru Trip – 
świetna okazja, aby przypomnieć 
sobie dawne gry z podwórka i po-
słuchać śląskich opowieści. Całą 
imprezę poprowadzi niezawod-
na Nina Nocoń, prezenterka TVS.

Występy rozpoczną się o go-
dzinie 15 i potrwają aż do 20.30. 
Gwarantowane są radosne 
brzmienia, konkursy i wspólne 
śpiewanie. Organizatorzy (Miej-
skie Centrum Kultury w Tychach 
oraz Telewizja TVS) zapowiada-
ją, że jest to największa w historii 
edycja tyskiego święta seniorów, 
a zarazem wyjątkowy, rodzinny 
festyn dla wszystkich pokoleń. 
Nie zabraknie pysznych specja-
łów w strefie gastronomicznej, 
gdzie każdy znajdzie coś dla sie-
bie.

Wydarzenie objęte jest patro-
natem Prezydenta Miasta Tychy 
Macieja Gramatyki i wsparte 
przez licznych partnerów, w tym 
Master Odpady i Energia sp. z o.o. 
oraz restaurację Dzika. MN ●

Powstanie Tyskie Centrum Kebabu.

Tyszanie 
to polubią?
Jak potwierdziliśmy u źródeł, 
wzorcowy projekt nowoczesnych, 
ekologicznych i prospołecznych 
rozwiązań, którym miał być Tyski 
Hub Zielonej Gospodarki, został, 
póki co, zarzucony. Według naj-
nowszych informacji, z pozyska-
nych na ten cel środków unijnych 
zostanie sfinansowane Tyskie 
Centrum Kebabu, które już się 
tworzy w środkowej, niezagospo-
darowanej dotąd części budyn-
ku pomiędzy Mediateką, a Halą 
Sportową przy al. Piłsudskiego. 
Z pomysłu nie są zadowoleni 
właściciele rozsianych po mieście 
małych lokali z kebabem, którzy 
w TCK słusznie widzą zagrożenie 
dla swoich biznesów.

– Już dość nudy z ekologią 
i zrównoważonym rozwojem – 
komentuje jeden z przedstawicieli 
inwestora. – Pora postawić na to, 
co tyszanie lubią najbardziej.

W samym sercu nowego kom-
pleksu, liczącego, bagatela, 5000 
metrów kwadratowych, ma znaj-
dować się ogromna hala z setkami 
stoisk, gdzie lokale serwować będą 
kebab w przeróżnych wersjach – 
od klasycznego wołowego w picie, 
przez kebab drobiowy, aż po we-
gański kebab z grillowanymi wa-
rzywami i kluskami na parze. Abso-
lutną nowością będzie kebab kids, 
czyli kebab podawany na słodko. 
Każdy znajdzie coś dla siebie.

To nie koniec sensacji. Na miej-
scu powstanie Multimedialne 
Muzeum Kebabowej Tradycji, 
które przybliży historię i ewo-
lucję kebabu. Zwiedzający będą 
mogli zobaczyć zabytkowe rożna, 
dawne przepisy spisane na papi-
rusach oraz poznać sekrety naj-
popularniejszych sosów. Plotka 
głosi, że w jednym z interaktyw-
nych pomieszczeń będzie można 
nawet poczuć zapach smażonego 
mięsa sprzed czterech tysięcy lat!

Dla tych, którzy chcą zgłę-
bić tajniki doskonałego kebabu, 
powstanie Akademia Mistrzów 
Kebabu, w której profesjonalni 
kucharze zdradzą sekrety odpo-
wiedniego przyprawiania mię-
sa, wypiekania pity czy przy-
gotowywania idealnego sosu 
czosnkowego. Na koniec kur-
sanci otrzymają dyplom „Tychy 
Kebab Master”.

Ale co z ekologią? W Tyskim 
Centrum Kebabu powstanie sym-
boliczny „Zielony Kącik”, w któ-
rym serwowany będzie ekolo-
giczny i wegetariański kebab 
w liściach białej kapusty i białym 
ryżem. Ma to być hołd dla pier-
wotnej wizji Zielonego Hub-u.

Adaptacja obiektu na potrze-
by TCK potrwa ok. 12 miesięcy. 
Uroczyste otwarcie zaplanowa-
no wstępnie na początek kwiet-
nia 2026 roku. MN ●

Uczestnicy spotkania wspólnie zastanawiali się nad koncepcją 
funkcjonowania nowego tworu na społecznej mapie miasta.
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Po kilku edycjach, organizowanych w ogrodzie MCK, w tym roku Senioriada wypływa na głębsze wody.

Ka
m

il P
es

za
t

Bożena Pruś (w środku), tuż po odebraniu nagrody „Przyjaciela Rodziny”.
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Porozmawiajmy o podatkach
Plon redakcyjnego dyżuru eksperckiego.

Tydzień temu 
w naszej redakcji 
zorganizowaliśmy 
dyżur telefoniczny, 
w czasie którego 
na pytania Czytelników 
odpowiadały ekspertki 
z Urzędu Skarbowego 
w Tychach. Poniżej 
publikujemy plon tego 
dyżuru w postaci pytań 
i odpowiedzi.

Do kiedy muszę złożyć PIT?
– W tym roku czas na złożenie 
zeznania podatkowego 
upływa w środę, 30 kwietnia 
2025 r. Zachęcamy do składania 
zeznań w formie elektronicznej. 
Korzyści? Jest ich klika, ale 
najważniejsza z nich, to szybszy 
zwrot podatku, który może 
potrwać do 45 dni.

Mam tylko emeryturę, nie 
osiągam żadnych innych 
dochodów. Otrzymałam z ZUS PIT-
11A. Czy muszę się rozliczać?
– Nie, nie trzeba się rozliczać. 
W usłudze Twój e-PIT zostanie 
przygotowane zeznanie PIT-37, 
które zostanie automatycznie 
zatwierdzone 30 kwietnia 2025 r. 
Jeśli z tego zeznania będzie wy-
nikał zwrot podatku, to zostanie 
on dokonany przelewem 
na zgłoszony rachunek bankowy. 
Jeśli podatnik nie posiada 
rachunku bankowego, to zwrot 
zostanie dokonany pocztą, czyli 
przyniesie go listonosz.
Zaznaczamy, że w usłudze Twój 
e-PIT przygotowane zeznanie 
jest rozliczeniem indywidual-
nym, w którym nie są wpisane 
kwoty odliczeń lub ulg. Co ozna-
cza, że jeśli chciałaby ktoś 
skorzystać z preferencyjnego 
sposobu rozliczenia lub odliczyć 
ulgę, to powinien złożyć zezna-
nie. Zeznanie można dostarczyć 
osobiście, wysłać za pośredni-
ctwem Poczty Polskiej lub złożyć 
elektronicznie.

Z ZUS otrzymałem PIT-40A, 
chciałbym przekazać 1,5% 
na organizację pożytku 
publicznego, nie mam innych 

dochodów ani nie odliczam żadnej 
ulgi, jak mam to zrobić?
– W tym przypadku wystarczy, 
że złoży Pan oświadczenie 
PIT-OP z wykazanym numerem 
KRS organizacji pożytku 
publicznego.

Czy w urzędzie skarbowym będzie 
zorganizowana pomoc przy 
wypełnieniu zeznania PIT dla osób 
starszych?
– Jeśli chodzi o wparcie 
podatnika w wypełnieniu ich 
podatkowych obowiązków 
podatkowych, to nasi pracow-
nicy zawsze to czynią podczas 
obsługi bezpośredniej. Wymaga 
to oczywiście odpowiedniej 
ilości czasu, dlatego prosimy 
o umówienie wizyty do urzędu 
skarbowego. W ramach tej 
wizyty nasz pracownik odpowie 
na nurtujące pytania, wskaże 
odpowiednie druki i pola 
obowiązkowe oraz pokaże, jak 
zalogować się do usługi Twój 
e-PIT. Wizytę można umówić 
osobiście, telefonicznie lub 
elektronicznie. Jeśli podatnik 
posiada dostęp do internetu 
(np. w telefonie komórkowym) 
zachęcamy do umówienia 
wizyty przez stronę podatki.
gov.pl. To łatwy i szybki sposób 
umówienia wizyty.

Posiadam orzeczenie 
o niepełnosprawności, w ramach 
ulgi rehabilitacyjnej chciałbym 
odliczyć używanie samochodu, 
czy muszę posiadać faktury lub 
rachunki?
– Jeżeli posiada Pan orzeczenie 
o stopniu niepełnosprawności 
i chciałby Pan skorzystać z ulgi 
rehabilitacyjnej to z tytułu 
używania samochodu może Pan 
odliczyć maksymalnie kwotę 
do 2280 zł. Z tego tytułu nie 
ma konieczności posiadania 
faktur potwierdzających ponie-
siony wydatek. Proszę jednak 
pamiętać, że organ podatkowy 
sprawdza prawidłowość dokona-
nych odliczeń i w ramach tych 
czynności może Pana poprosić 
o przedstawienie dokumentu 
potwierdzającego poniesiony 

przez Pana wydatek. W przypad-
ku używania samochodu może 
to być np. opłata ubezpieczenia 
auta, faktura wystawiona przez 
mechanika samochodowego itd.

Z pracy mam dochód trochę 
powyżej 30.000 zł za cały rok, czy 
mieszczę się w kwocie wolnej?
– Kwota wolna od podatku 
wynosi 30.000 zł. Co oznacza, 
że wszystko powyżej tej kwoty 
podlega opodatkowaniu po-
datkiem dochodowym. W tym 
miejscu zaznaczam, że są dwa 
progi podatkowe. Pierwszy próg 
podatkowy obowiązuje do kwoty 
120.000. Do tej kwoty należny 
podatek PIT wynosi 12%. Drugi 
próg podatkowy ma zastoso-
wanie do dochodów powyżej 
120.000 zł i wynosi 32%.

Złożyłem indywidualny PIT przez 
stronę ministerstwa, a teraz 
chciałbym się rozliczyć wspólnie 
ze współmałżonkiem, co muszę 
zrobić?
– Jeśli spełnia Pan warunki 
do preferencyjnego opodatko-
wania (rozliczenia wspólnego), 
może Pan złożyć korektę 
zeznania podatkowego. Może 
Pan to zrobić również w usłudze 
Twój e-PIT.

Dostałem informację PIT-8C, czy 
zeznanie PIT-38 będzie widoczne 
w Twój e-PIT?
– Tak, w usłudze Twój e-PIT 
jest dla Pana dostępne zeznanie 
PIT-38. Prezentowane w nim 
dane są pobrane automatycznie 
z informacji PIT-8C przesłanej 
przez płatnika.

Mam pytanie dotyczące 
ulgi na zabytki? Słyszałam 
od koleżanki, że można takie coś 
odliczyć?
– Tak, jest taka ulga w podatku 
dochodowym. Może Pani z tej 
ulgi skorzystać, jeśli jest Pani 
właścicielem lub współwłaści-
cielem zabytku nieruchomego 
i osiąga Pani dochody opodat-
kowane na ogólnych zasadach, 
podatkiem liniowym lub 
zryczałtowanym podatkiem 

od przychodów ewidencjono-
wanych. Ulga polega na tym, 
że od podstawy opodatkowania 
będzie Pani mogła odliczyć:
– 50% kwoty poniesionych 
wydatków na wpłaty na fundusz 
remontowy (dla zabytku 
wpisanego do rejestru zabytków 
lub znajdującego się w ewidencji 
zabytków);
– 50% kwoty poniesionych 
wydatków na prace konserwa-
torskie, restauratorskie i roboty 
budowlane przy zabytku (wpisa-
nego do rejestru zabytków);
– wydatku poniesionego na na-
bycie zabytku wpisanego do reje-
stru zabytków na zasadach praw 
nabytych (odliczenie dotyczy 
tylko wydatku na nabycie 
dokonanego w 2022 r.).
Z uwagi na konieczność 
spełnienia warunków zostawania 
tej ulgi, zachęcam do korzystania 
z informacji dostępnych na stro-
nie podatki.gov.pl. Znajdzie tam 
Pani informacje szczegółowe 
dotyczące zastosowania tej 
ulgi oraz warunki jakie należy 
spełnić.
Przykładowo, w przypadku 
wydatków na wpłaty na fundusz 
remontowy musi Pani być 
właścicielem lub współwłaści-
cielem zabytku nieruchomego 
w momencie ponoszenia 
wydatku (wpłaty) oraz posiadać 

dowód wpłaty lub zaświadczenie 
wydane przez wspólnotę 
mieszkaniową bądź spółdzielnię 
mieszkaniową o wysokości 
dokonanych w roku podatko-
wym wpłat.
Natomiast w przypadku wydat-
ków na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty 
budowlane również należy być 
właścicielem lub współwłaści-
cielem zabytku nieruchomego 
w momencie ponoszenia 
wydatku, posiadać sporzą-
dzone na piśmie pozwolenie 
wojewódzkiego konserwatora 
zabytków na prowadzenie tych 
prac lub robót przy tym 
zabytku oraz po poniesieniu tego 
wydatku uzyskać zaświadczenie 
wojewódzkiego konserwatora 
zabytków potwierdzające ich 
wykonanie oraz posiadać fakturę 
wystawioną przez podatnika 
podatku od towarów i usług 
niekorzystającego ze zwolnienia 
od tego podatku. Jeśli będzie 
Pani chciała odliczyć tą ulgę 
składa Pani zeznanie podatkowe 
wraz z załącznikiem PIT/O.

Jeśli przyjdę złożyć zeznanie 
osobiście do Urzędu, to czy muszę 
się umawiać?
– W celu złożenia zeznania nie 
trzeba umawiać wizyty do urzę-
du skarbowego, zeznanie składa 

się w punkcie kancelaryjnym. 
Jeśli jednak są jakieś pytania 
z zakresu prawa podatkowego, 
to wówczas taką wizytę należy 
umówić.

Jak umówić wizytę w urzędzie 
skarbowym?
– Wizytę w urzędzie skarbowym 
można umówić osobiście 
w urzędzie lub bez wychodzenia 
z domu online lub telefonicznie.

W przypadku umówienia wizyty 
online trzeba mieć do tego konto 
lub profil zaufany?
– Nie, w tym celu nie trzeba 
się rejestrować ani logować się 
na stronie, nie trzeba mieć konta 
ani profilu zaufanego. Wystarczy 
wejść na stronę www.podatki.
gov.pl i kliknąć „umów wizytę 
w urzędzie skarbowym”.

Rozliczyłem się już z urzędem, 
chciałbym otrzymać od państwa 
zaświadczenie o dochodach, jak 
to zrobić najszybciej?
– Najszybciej zaświadczenie 
o dochodach otrzyma Pan skła-
dając wniosek o jego wydanie 
za pomocą e-Urzędu Skarbowe-
go. Dostępny jest on przez stronę 
internetową www.podatki.gov.
pl lub jako aplikacja mobilna 
do pobrania na smartfony.
MN ●

Dziękujemy ekspertkom z Urzędu Skarbowego w Tychach za wizytę w redakcji 
i owocny dyżur. Na następny już jesteśmy umówieni za rok.
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Punkt Wymiany Roślin już działa FLASH
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28 marca w Tyskich Halach Targowych wystartował Zielony Punkt Wymiany Roślin – miejsce, gdzie 
możesz zostawić rośliny i zabrać nowe, zupełnie za darmo. Wszystkie pytania można kierować 
na maila: marketing@tyskiehaletragowe.pl. Organizatorem punktu jest administrujące Tyskimi 
Halami Targowymi Śródmieście Sp. z o.o. MN ●
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Szczepionka przeciwko samotności
Rozmowa z KAMILEM NOSALEM, koordynatorem Tyskiego Centrum Wolontariatu w Tychach, które prowadzi internationaler Bund polska.

Twoje Tychy: Jakie korzyści, 
poza pomocą bezpośrednią 
i doraźną, wynikają z działalności 
wolontariuszy dla społeczeństwa?
Kamil Nosal: – Wolontariat 
to coś więcej niż tylko bezin-
teresowna pomoc – to powrót 
do tego, kim naprawdę jesteśmy 
jako ludzie. W dzisiejszym 
świecie, gdzie coraz częściej 
zamykamy się w swoich mieszka-
niach, komunikujemy się przez 
ekrany i żyjemy w pośpiechu, 
wolontariat daje nam szansę 
na odbudowanie tego, co traci-
my – prawdziwych, głębokich 
relacji międzyludzkich.
Kiedyś ludzie żyli w małych 
społecznościach, wioskach, gdzie 
sąsiedzi znali się nawzajem, 
pomagali sobie bez oczekiwania 
na zapłatę. Jeśli ktoś miał 
problem, inni przychodzili 
z pomocą, bo tak po prostu 
działało społeczeństwo. Nie było 
w tym kalkulacji, tylko naturalna 
potrzeba współdziałania. Dziś 
nasze miasta są pełne ludzi, 
którzy mijają się na ulicy, nie 
zamieniając ze sobą słowa. 
Jesteśmy otoczeni przez innych, 
a jednocześnie coraz bardziej 
samotni. Wolontariat przełamuje 
tę samotność, przypomina nam, 
że jesteśmy częścią większej 
całości, że nasza obecność 
i zaangażowanie mają znaczenie.

Badania pokazują, 
że wolontariusze czują się 
szczęśliwsi, bardziej spełnieni, 
mają większą odporność 
psychiczną. Dlaczego?
– Bo pomagając innym, 
odzyskujemy coś fundamen-
talnego – poczucie wspólnoty. 
Wracamy do tego pierwot-
nego modelu społeczeństwa, 
w którym człowiek nie jest tylko 
jednostką, ale częścią większego 
organizmu. Dlatego wolontariat 
to nie tylko działanie na rzecz 
innych – to także ratunek dla nas 
samych. W świecie, który dzieli, 
wolontariat łączy. W świecie, 
który każe rywalizować, on uczy 
współpracy. W świecie, który 
często zamyka nas w cyfrowych 
bańkach, wolontariat otwiera nas 
na drugiego człowieka. To nie 
tylko piękna idea – to koniecz-
ność, jeśli chcemy odbudować 
relacje międzyludzkie i sprawić, 
by nasze społeczeństwo znów 
było wspólnotą, a nie tylko 
zbiorem obcych sobie jednostek.

Czy istnieją badania 
potwierdzające pozytywny 
wpływ wolontariatu na zdrowie 
psychiczne?
– Tak, i to bardzo wiele! Nauka 
potwierdza to, co instynktownie 
czujemy – pomaganie innym 
jest dobre nie tylko dla tych, 
którym pomagamy, ale również 
dla nas samych. Badania od lat 
pokazują, że wolontariat ma real-
ny, mierzalny wpływ na zdrowie 
psychiczne i fizyczne człowieka.
Na poziomie psychologicznym, 
wolontariat redukuje stres, 
obniża poziom lęku i prze-
ciwdziała depresji. Badania 
wykazały, że osoby angażujące 
się w działalność społeczną mają 
niższy poziom kortyzolu, czyli 
hormonu stresu, oraz rzadziej 
doświadczają wypalenia emocjo-
nalnego. Regularne pomaganie 
innym sprawia, że czujemy się 
potrzebni, budujemy poczucie 
sensu i spełnienia – to coś, czego 
często brakuje w dzisiejszym 
świecie, zdominowanym przez 
pogoń za sukcesem, powodującą 
izolację społeczną.
Wolontariat to również swoista 
szczepionka przeciwko samotno-
ści, która, jak już wiadomo, jest 
jednym z największych zagrożeń 
zdrowotnych XXI wieku. WHO 
ostrzega, że chroniczna samot-
ność skraca życie podobnie jak 
palenie papierosów. Wolonta-
riusze budują relacje, wchodzą 
w interakcje, nawiązują więzi, 

które są kluczowe dla zdrowia 
psychicznego.

A co ze zdrowiem fizycznym?
– Wolontariusze mają większą 
szansę na zachowanie spraw-
ności umysłowej i dłuższe 
życie – aktywność społeczna 
pobudza mózg, a interakcje mię-
dzyludzkie zmniejszają ryzyko 
demencji. To wszystko pokazuje, 
że wolontariat to coś więcej 
niż działalność charytatyw-
na – to także forma profilaktyki 
zdrowotnej. Pomagając innym, 
pomagamy też sobie. To nie jest 
tylko piękna filozofia, to twarde 
fakty, poparte nauką.

Jakie prawa i obowiązki mają 
wolontariusze w Polsce?
– W Polsce wolontariat 
to dobrze uregulowana 
forma aktywności społecznej, 
oparta na jasnych prawach 
i obowiązkach. Dzięki Ustawie 
o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie 
z 2003 roku, wolontariusze nie 
są pozostawieni sami sobie, 
lecz mają konkretne zabez-
pieczenia i przywileje, które 
chronią ich zaangażowanie. 
Przede wszystkim wolontariusz 
ma prawo do jasnych warunków 
współpracy. Organizacja, z którą 
współpracuje, musi określić 
zakres jego obowiązków, czas 
zaangażowania oraz wszelkie 
zasady funkcjonowania. To nie 

jest działalność „na słowo 
honoru” – każda dłuższa współ-
praca powinna być uregulowana 
pisemnym porozumieniem, 
co daje wolontariuszowi 
bezpieczeństwo i przejrzystość.
Wolontariat to także kapitał 
na przyszłość. Wolontariusze 
mogą otrzymać zaświadcze-
nie o wykonywanej pracy 
społecznej, co często pomaga 
w zdobywaniu doświadczenia 
zawodowego i wyróżnieniu się 
na rynku pracy. Pracodawcy 
coraz częściej zwracają uwagę 
na takie dokumenty – świadczą 
one o inicjatywie, umiejętności 
pracy zespołowej i społecznej 
odpowiedzialności kandydata.
To nie „praca za darmo”, 
jak niektórzy błędnie my-
ślą – to przemyślana i uregu-
lowana działalność społeczna, 
w której obowiązują konkretne 
zasady. To ochrona dla wolonta-
riusza, ale też gwarancja, że jego 
praca przynosi realną wartość 
społeczną. Bo jeśli mamy 
zmieniać świat na lepsze, róbmy 
to mądrze i odpowiedzialnie!

Czy każdy może zostać 
wolontariuszem? Są jakieś 
ograniczenia?
– Tak, każdy może zostać 
wolontariuszem. Wolontariat 
jest otwarty dla wszystkich, 
niezależnie od wieku, wy-
kształcenia czy doświadczenia. 
Nie trzeba mieć specjalnych 
kwalifikacji, nie trzeba znać się 
na wszystkim – wystarczy chcieć 
pomagać. Ale w praktyce są pew-
ne ograniczenia, które wynikają 
albo z prawa, albo z charakteru 
samej pracy społecznej.
Dzieci i młodzież mogą 
angażować się w wolontariat, ale 
do pewnego wieku potrzebują 
zgody rodziców lub opiekunów 
prawnych. To ważne, bo or-

ganizacje, które współpracują 
z niepełnoletnimi wolontariu-
szami, muszą mieć pewność, 
że ich praca nie koliduje z nauką, 
ani nie obciąża ich nadmiernie. 
Niektóre szkoły czy harcerskie 
drużyny prowadzą własne 
programy wolontariatu, co jest 
świetnym sposobem na zdobycie 
pierwszych doświadczeń w po-
maganiu.
Są też sytuacje, w których 
wolontariusz musi spełniać 
konkretne wymagania. Na przy-
kład wolontariat w szpitalach, 
domach dziecka czy ośrodkach 
pomocy społecznej – w takich 
miejscach często wymagane jest 
zaświadczenie o niekaralności. 
Nie dlatego, że organizacje 
nie ufają wolontariuszom, 
ale dlatego, że chronią osoby, 
z którymi pracują – dzieci, osoby 
starsze, pacjentów.
Zatem wolontariuszem może 
być zarówno nastolatek, jak 
i osoba w wieku emerytalnym. 
Seniorzy angażują się coraz 
częściej, pomagając w insty-
tucjach kultury, opiekując się 
dziećmi czy działając na rzecz 
środowiska. To wspaniały sposób 
na aktywność i przeciwdziałanie 
samotności.

Niektórzy mówią „Chciałbym 
pomagać, ale nie mam czasu”...
– To jest mit! Wolontariat 
ma wiele form – nie trzeba 
działać codziennie ani nawet 
co tydzień. Są wolontariaty 
akcyjne, w których anga-
żujesz się tylko raz na jakiś 
czas, np. podczas festiwalu, 
zbiórki charytatywnej czy 
akcji ekologicznej. Możesz 
też pomagać zdalnie, np. jako 
e-wolontariusz, wspierając 
organizacje poprzez tłumacze-
nia, doradztwo czy tworzenie 
treści.

Wolontariat jest dla każdego, ale 
wymaga odpowiedzialności. Nie 
trzeba mieć superumiejętności, 
nie trzeba być ekspertem – trze-
ba mieć serce do pomagania.

Jakie cele stawia sobie Tyskie 
Centrum Wolontariatu?
– Naszym głównym celem jest 
promowanie idei wolontariatu 
wśród tyszan. Zajmujemy 
się rekrutacją, szkoleniem 
oraz koordynacją działań 
wolontariuszy, aby skutecznie 
wspierać różnorodne inicjatywy 
społeczne, kulturalne i chary-
tatywne w Tychach i okolicach. 
Naszym zadaniem jest również 
edukacja społeczeństwa 
na temat korzyści płynących 
z angażowania się w wolontariat 
oraz budowanie partnerstw 
z lokalnymi instytucjami 
i organizacjami pozarządowymi. 
Nasze działania przybierają 
różne formy, a my staramy się 
dostosować ofertę do potrzeb 
zarówno wolontariuszy, jak 
i beneficjentów.
Często też dzielimy się swoimi 
kompetencjami, wiedzą czy 
umiejętnościami na rzecz 
innych. Sam prowadzę darmowe 
warsztaty gry na ukulele w każdą 
środę o 17 w naszej siedzibie 
przy ul. Edukacji 11.
Zapraszam wszystkich chętnych 
do Tyskiego Centrum Wolon-
tariatu codziennie w tygodniu 
od 7 do 15, a w środy od 10 
do 18. Jeżeli tylko chcesz zacząć 
przygodę z wolontariatem, 
podzielić się swoją wiedzą, masz 
pomysł na projekt społeczny, 
albo po prostu chciałbyś poga-
dać, poczuć się częścią zespołu, 
nawiązać znajomości, czy też 
poczuć się potrzebny – przyjdź 
do nas. Jestem przekonany, 
że każdy znajdzie u nas swoje 
miejsce. MN ●

Spotkania z dr. Grzegorzem Klachaczem zawsze cieszą się sporą frekwencją.
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Wykłady na UTW.

Spotkania z terapeutą
Uniwersytet Trzeciego Wieku 
w Tychach serdecznie zaprasza 
tyszan na kolejne wykłady tera-
peuty zajęciowego dr. Grzegorza 
Klachacza.

W kwietniu odbędą się dwa ta-
kie spotkania: w najbliższy piątek 
4 kwietnia tematem będzie „Ar-
teterapia w neurologii” zaś ty-
dzień później 11.04 – „Neurolo-
gia – ruch to życie”.

Wykłady rozpoczynają się 
o godz. 11, odbywają się w siedzi-
bie UTW Tychy przy ulicy Ciasnej 
3 na parterze (wejście do budynku 
od strony skweru). Uczestnictwo 
w nich jest bezpłatne.

Dr Grzegorz Klachacz to tera-
peuta zajęciowy z certyfikatem 
z neurobiologii Collegium Coper-
nicus, certyfikatem z psychologii 
i psychologii klinicznej oraz z cer-

tyfikatem Uniwersytetu Cambrid-
ge z zakresu neuropsychologii. Jest 
absolwentem Polskiej Akademii 
Bilateralnej Integracji, absolwen-
tem Uniwersytetu Jagiellońskie-
go – prymatologia kognitywna 
oraz nauki kognitywne, licencjo-
nowanym terapeutą i diagnostą 
neurologicznym, wpisanym na li-
stę krajową terapeutów neurolo-
gicznych. RN ●
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Pierwszy taki festiwal!

1200 tancerzy

W hali sportowej Szkoły Podsta-
wowej nr 10 w Tychach odbył się 
w miniony weekend I Ogólno-
polski Festiwal Taneczny „Dan-
ce Fusion”. W zawodach wzięło 
udział ponad 1200 uczestników 

(!) ze 113 zespołów tanecznych 
z całego kraju. W trzech blokach 
tancerki oraz tancerze – dzieci, 
młodzież i dorośli, rywalizo-
wali w kategoriach art dance, 
show dance, street dance, tań-

ca współczesnego oraz innych 
form tańca.

O wynikach festiwalu i szerzej 
o całej imprezie napiszemy w ko-
lejnym numerze naszego tygodni-
ka. PP ●

Tyskie przedszkolaki śpiewają po angielsku.

Happy English
18 marca w Przedszkolu nr 6 
odbyła się XII edycja konkursu 
piosenki angielskiej dla tyskich 
przedszkoli „Happy English”. 
Konkurs wpisał się w tradycję 
przedszkola, organizowany jest 
od 2010 roku. Jego celem jest 
promowanie wartości wychowa-
nia przedszkolnego, rozwijanie 
talentów językowych i wokal-
nych dzieci oraz propagowanie 
wczesnej nauki języka obcego. 
Tegorocznymi partnerami w or-
ganizacji konkursu byli: Zespół 
Szkół Muzycznych w Tychach 
oraz Szkoła Językowa Lander’s 
w Tychach.

– Kształcenie zdolności języ-
kowych od najmłodszych lat jest 
szalenie istotne – mówiła w roz-
mowie z nami Bożena Chwała-
-Mazur, dyrektor Przedszkola 
nr 6, a zarazem przewodniczą-
ca jury. – Język angielski stał się 

niejako językiem wspólnym w za-
chodnim świecie, którego częś-
cią jesteśmy, zaś umiejętność po-
sługiwania się nim często ułatwia 
codzienne funkcjonowanie pod-
czas wyjazdów, ale również w ży-
ciu codziennym. Myślę, że war-
to uczyć się języka angielskiego 
już od najmłodszych lat – dodała.

Jury oceniało występy uczest-
ników pod kątem zdolności mu-
zyczno–wokalnych i umiejętno-
ści językowych. Na zakończenie 
wszyscy uczestnicy otrzymali 
dyplomy oraz nagrody indywi-
dualne.

W tym roku w konkursie 
uczestniczyło 51 dzieci z 11 ty-
skich przedszkoli publicznych, 
pod kierunkiem 16 nauczycie-
lek. Laureatami konkursu zostali:

I miejsce ex aequo: Przedszko-
le nr 14 (solistka) – za muzykal-
ność, piękny głos, profesjonalną 
oprawę muzyczną i wysoki po-
ziom językowy oraz Przedszkole 
nr 5 (zespół) – za wysoki poziom 
wokalny, dobrą wymowę, boga-
te słownictwo oraz podtrzymy-
wanie ognia rodzimej tradycji re-
gionalnej

II miejsce ex aequo: Przedszko-
le nr 1 (zespół) – za nawiązanie 

szczególnej więzi z publicznością 
oraz swobodę sceniczną i pozy-
tywną energię oraz Przedszkole 
nr 17 (zespół) – za muzykalność 
i ładną barwę głosu, poprawność 
muzyczną i językową oraz opty-
mistyczny akcent

III miejsce ex aequo: Przed-
szkole nr 10 (zespół) – za cieka-
wą choreografię, spójność mu-
zyczno–ruchową oraz pozytywną 
energię oraz Przedszkole nr 21 
(solistka) – za wdzięk sceniczny, 
radosny nastrój i powiew wiosny.

Wyróżnienia otrzymali: Przed-
szkole nr 9 (zespół) – za wdzięk 
i urok oraz swobodę scenicz-
ną, Przedszkole nr 29 (zespół) 
– za pozytywną energię, dobrą 
zabawę, swobodę i luz scenicz-
ny, Przedszkole nr 18 (zespół) 
– za spójność tekstu z ekspresją 
ruchową, pięknie opowiedzianą 
kulinarną historię i humor sce-
niczny, Przedszkole nr 26 (zespół) 
– za pozytywne egotyczne rytmy 
i czarodziejski klimat, Przedszko-
le nr 19 (zespół) – za występ pe-
łen blasku, stworzenie wyjątko-
wego nastroju i ogólne wrażenie 
artystyczne oraz Przedszkole nr 
21 (zespół) – za kolorowy występ, 
radość i powiew optymizmu. RN ●

We wtorek charytatywny koncert w Mediatece

Muzyka dla Świetlikowa
We wtorek, 1 kwietnia o godz. 18 
w sali koncertowej Mediateki przy 
al. Piłsudskiego 16 rozpocznie się 
koncert charytatywny pod nazwą 
„Giganci dla Świetlikowa”

W ubiegłych latach Funda-
cja Śląskie Hospicjum dla Dzieci 
Świetlikowo stawiała na emocje 
piłkarskie i organizowała chary-
tatywne mecze na Stadionie Miej-
skim. W tym roku można wes-
przeć Fundację, biorąc udział 
w charytatywnym koncercie, 
podczas którego będzie można 
usłyszeć muzykę w wykonaniu 
utalentowanych, a do tego zwią-
zanych z Tychami, muzyków.

Podczas koncertu wystąpią: 
wokalistka i reprezentantka Pol-
ski na Konkurs Eurowizji w 2017 
roku Kasia Moś, wokalista zespo-
łu Dżem Sebastian Riedel, skrzy-
pek i kompozytor Mateusz Moś, 
multiinstrumentalista i twór-
ca muzyczny Piotr Steczek oraz 
skrzypek Marcin Sidor.

Dochód z koncertu zostanie 
przeznaczony na budowę hospi-
cjum stacjonarnego pod nazwą 
„Tu Się Tuli”, który ma zapewnić 
profesjonalną opiekę medyczną 
i wsparcie dla nieuleczalnie cho-
rych dzieci. Organizatorzy za-
praszają wszystkich, którzy chcą 

połączyć miłość do muzyki z nie-
sieniem realnej pomocy.

– Kochani! Mam ogromną na-
dzieję, że mogę na Was liczyć! 
Już 1 kwietnia br. wystąpię wraz 
z innymi znakomitymi artystami 
w rodzinnych Tychach, na wyjąt-
kowym, ważnym dla mnie koncer-
cie. Cały dochód z tego wydarzenia 
zostanie przeznaczony na budowę 
Śląskiego Hospicjum Stacjonarne-
go dla Dzieci „Tu Się Tuli” – miej-
sca pełnego miłości i troski, które-
go jestem jednym z Ambasadorów. 
Do zobaczenia – pisze w swoich 
mediach społecznościowych Se-
bastian Riedel. MP ●

Spotkanie z Pawłem Kowalem w MBP.

O sztuce i wojnie
Gościem cyklu „Portrety litera-
ckie” w Miejskiej Bibliotece Pub-
licznej w Tychach był Paweł Kowal, 
polityk, politolog, historyk i pub-
licysta. Autor książki biograficz-
nej o ikonie polskiej sztuki współ-
czesnej Magdalenie Abakanowicz, 
o której twórczości opowiadał 
podczas spotkania autorskiego.

Urodzona w podwarszawskich 
Falentach bohaterka biografii 
była rzeźbiarką i artystką, prekur-
sorką tworzenia dużych kompo-

zycji przestrzennych w oparciu 
o tkaninę. To właśnie od jej na-
zwiska dzieła te nazwane zostały 
abakanami. Oprócz technik tka-
ckich, swoją twórczość realizowa-
ła także w innych formach, m.in. 
w odlewach z brązu, ze stali, z wy-
korzystaniem drewna, gliny czy 
kamienia. Była jedną z najbar-
dziej rozpoznawalnych artystek 
polskich na świecie.

Paweł Kowal, jako politolog 
i autor książki „Spokojnie już nie 

będzie. Koniec naszej belle epo-
que”, poświęcił także cześć spot-
kania na rozmowę z mieszkań-
cami na temat wojny za naszą 
wschodnią granicą oraz przyszło-
ści Polski i świata po jej zakończe-
niu. Tej samej tematyce wcześniej 
poświęcił inne spotkanie, które 
odbyło się również w Tychach, 
w Akademii WSB. W obu wy-
darzeniach udział wzięło kilka-
set osób.
PP ●

Paweł Kowal spotkał się z czytelnikami w centrali Miejskiej Biblioteki Publicznej.
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Zespół z Przedszkola nr 5 otrzymał równorzędną I nagrodę.
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Koncert nauczycielskiFLASH
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24 marca na sali koncertowej Zespołu Szkół Muzycznych im. F. Rybickiego odbył się nietypowy 
koncert, bowiem tym razem to uczniowie mogli podziwiać swoich mistrzów w akcji. Na scenie 
wystąpili nauczyciele. – To pierwszy taki koncert – mówi dyrektor szkoły Mateusz Misiak. – 
Zainteresowanie, z jakim spotkało się wydarzenie, utwierdza mnie w przekonaniu, że to był 
trafiony pomysł. Dołożę wszelkich starań, aby koncerty nauczycielskie stały się częścią naszego 
życia szkolnego i odbywały się co roku. MN ●

Spotkanie towarzyszące wystawie w tyskim muzeum.

Kuźnia Bluesa
27 marca w Muzeum Miejskim 
w Tychach odbyło się spotkanie 
z Romanem Kalarusem oraz An-
drzejem Matysikiem. Wydarze-
nie towarzyszyło wystawię „Blu-
es – Śląsk – codzienność”, którą 
można podziwiać w murach mu-
zeum jeszcze do 19 kwietnia. 
Prowadzącym spotkanie był Ja-
cek Kurek.

Prof. Roman Kalarus studio-
wał na Akademii Sztuk Pięknych 
w Krakowie. W 2001 roku został 
pracownikiem ASP w Katowicach 
z tytułem profesora zwyczajne-
go oraz prowadził autorską pra-
cownię plakatu. Jego prace po-
jawiły się Muzeum Miejskim 
w Tychach w ramach wystawy 
o bluesie. Drugi gość spotkania, 
Andrzej Matysik, jest redaktorem 
naczelnym cenionego kwartalni-
ka „Twój Blues”, który niedawno 
świętował ukazanie się setnego 
numeru.

Spotkanie było wypełnio-
ne anegdotami z życia gości. 
Wspólnie wspominali czasy, 
kiedy dopiero poznawali, czym 
jest blues. Opowiedzieli o tzw. 
Kuźni Bluesa, czyli mieszkaniu 
znajdującym się w Katowicach, 
na ul. Moniuszki 3, w którym 
wychowywał się Roman Kala-
rus i zapraszał swoich znajo-
mych do wspólnego słuchania 
bluesa. Tak wytworzyło się śro-
dowisko miłośników, a później 
znawców muzyki tego gatunku. 
Andrzej Matysik najlepiej wspo-
mina utwory dobrze znanego ze-
społu The Rolling Stones.

– Brzmienie The Rolling Sto-
nes, to było coś innego dla na-
szego pokolenia. Ta muzy-

ka autentycznie trzymała ludzi 
na nogach. Jestem inżynierem 
przeróbki mechanicznej wę-
gla i sporo lat przepracowałem 
w górnictwie. Po godzinach była 
ta muzyka i ona ratowała nas 
psychicznie, bo w tym zawodzie 
człowiek różnie może z czasem 

reagować – opowiada Andrzej 
Matysik.

W trakcie rozmów nie zabra-
kło przerw na posłuchanie kul-
towych przebojów z płyn winy-
lowych, które przyniósł Andrzej 
Matysik.
Mariusz Pietrzak ●

Konkurs ma już ponad 30-letnią historię.

Pokazali swój talent

W Teatrze Małym odbył się fi-
nał 33. edycji konkursu „Młode 
Talenty”, w którym ósmoklasiści 
oraz młodzież ucząca się w szko-
łach ponadpodstawowych miała 
okazję zaprezentować swoje wy-
jątkowe umiejętności plastyczne, 
literackie oraz sceniczne. Wyda-
rzenie organizowane jest przez II 
Liceum Ogólnokształcące z Od-
działami Integracyjnymi im. C.K. 
Norwida.

Przez ponad trzy dekady kon-
kurs urósł do rangi wojewódz-
kiej i jest wpisany na listę kura-
toryjną, dzięki czemu uczniowie 
za udział w nim mogą uzyskać 
dodatkowe punkty w czasie póź-
niejszych rekrutacji. – Oprócz 
uczestników z naszego mia-
sta, przyjeżdża do nas młodzież 
z całego regionu: z Częstocho-
wy, Żywca, Mikołowa, Orzesza, 

Katowic czy Pszczyny. Pomysło-
dawczynią konkursu jest pani 
Elżbieta Cimr, nasza emeryto-
wana bibliotekarka. Pierwsza 
edycja odbyła się 34 lata temu 
i odbywa się cyklicznie co rok, 
z jednoroczną przerwą w cza-
sie pandemii – wyjaśnia Graży-
na Piwowarczyk, nauczycielka 
z „Norwida” i jedna ze współor-
ganizatorów konkursu.

Podczas uroczystej gali w ty-
skim teatrze odbyło się zarówno 
wręczenie nagród z rozstrzyg-
niętych wcześniej konkursów, 
jak i decydująca faza konkursu 
scenicznego. Uhonorowano lau-
reatów w kategorii literackiej (1. 
miejsce dla Alicji Baron z I LO 
w Żywcu, 2. miejsce dla Alicji 
Kiery z II LO w Mikołowie oraz 
3. miejsce dla Gabrieli Kraw-
czyk z III LO w Chorzowie) oraz 

w kategorii plastycznej (1. miej-
sce – Olha Savenko z MDK 2 
w Tychach, 2. miejsce – Domi-
nika Kułaga z II LO w Mikoło-
wie, 3. miejsce – Anna Pawełko 
z II LO w Tychach).

O ostatecznych rozstrzygnię-
ciach w kategorii scenicznej de-
cydowało jury w składzie: Irene-
usz Krosny, urodzony w Tychach 
aktor i mim oraz Anna Ogier-
man z Młodzieżowego Domu 
Kultury nr 1 i Joanna Buczyń-
ska-Włosek z Młodzieżowego 
Domu Kultury nr 2. Pierwsze 
miejsce w tej kategorii zdobyła 
Anna Baryła z VII Liceum Ogól-
nokształcącego w Częstochowie, 
drugie przypadło Amelii Knapik 
z X LO w Katowicach, a trzecie 
zajęła Aleksandra Skiba z tyskie-
go III LO.
Piotr Podsiadły ●

Tyskie wydawnictwo w Centrum Sztuki Współczesnej.

Tychy na Zamku
„Dobre Miejsce” to hasło promo-
cyjne Tychów, ale również tytuł 
fotograficznej książki uznanego 
tyskiego fotografa Artura Pław-
skiego. Autor publikacji, która 
w 2023 roku zdobyła nagrodę 
Fotograficznej Publikacji Roku 
podczas 22. edycji Fotofestiwa-
lu, został zaproszony na wystawę 
w warszawskim Centrum Sztuki 
Współczesnej Zamek Ujazdow-
ski wraz ze swoją książką.

Fotografie zawarte w książ-
ce „Dobre Miejsce” powstawały 
w Tychach. Znajdziemy w nich 
zarówno dokumentalną obserwa-
cję przestrzeni, jak i abstrakcyjne 
ujęcia, które – zestawione w wie-
loznacznej sekwencji – tworzą 
osobistą opowieść autora o miej-
scu, gdzie odkrył radość fotogra-
fowania.

Tegoroczna prezentacja „Do-
brego Miejsca” odbywa się w ra-
mach wystawy „Oczy moje zwo-
dzą pszczoły” w Centrum Sztuki 
Współczesnej Zamek Ujazdow-
ski. Sama ekspozycja ma cha-
rakter przekrojowy i przypomi-
na wystawę „Efekt czerwonych 
oczu” z 2008 roku, również 
zorganizowaną w Zamku Ujaz-
dowskim. Wernisaż odbył się 21 
marca i przyciągnął blisko tysiąc 
osób, co świadczy o nieustannie 
rosnącym zainteresowaniu me-
dium fotograficznym. 

Album „Dobre Miejsce” zo-
stał wydany w 2022 roku przez 
Miejskie Centrum Kultury w Ty-
chach. MN ●

reklama

Autor ze swoją publikacją.
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Rewizyta w Göteborgu
Uczniowie Zespołu Szkół nr 1 wyjeżdżają w ramach Erasmusa+.

W ramach Projektu 
Erasmus+ pod nazwą 
„Jak podróże kształcą”, 
uczniowie Zespołu 
Szkół nr 1 w Tychach 
uczestniczyli już 
w tym roku szkolnym 
w wymianach między 
szkołami w Wentimiglia 
(Włochy), Limasol (Cypr) 
oraz Leon (Hiszpania). 
Pod koniec stycznia 
w Tychach gościli 
potomkowie Wikingów 
z Jensen Gymnasium 
w Göteborgu, 
a od 1 do 8 marca 
tyszanie z „Morcinka” 
byli ich gośćmi.

Już na lotnisku Landvetter de-
legacja gospodarzy powitała ty-
szan, którzy wylądowali tam 
po północy. Od poniedział-
ku do piątku razem realizowali 
program wymiany. Po powita-
niu przez dyrektora Pera Köhle-
ra i zwiedzeniu liceum, do które-
go uczęszcza młodzież z całego 
świata, bo jest to free school, 
niezależni wyznaniowo i poli-
tycznie „Morcinkowcy” zjedli 
lunch, który jest bezpłatny dla 
wszystkich uczniów i uczennic 
oraz dwa razy w tygodniu dla 
grona pedagogicznego. Potem 
wraz z nauczycielem techniki 
Sörenem zwiedzili okolice szko-
ły, która leży nad kanałem blisko 
centrum miasta. Następnie odby-
ły się wspólne zajęcia o stereoty-
pach w języku angielskim.

Kolejne dni wypełniły: „men-
tal training” pod kierunkiem 
Jonny, wykład Liv Risveden, za-
łożycielki Raul Wallenberg Aca-
demy, która przybliżyła postać 
tego szwedzkiego bohatera. Wy-
kład zakończyła dyskusja o uni-
wersalnym systemie ochrony 
praw człowieka. Odbyły się też 
warsztaty Rolemodels na podsta-
wie historii trzech osób: Patricka 

Hermanssona, pracownika orga-
nizacji „Hope not Hate”, Deni-
sa Mukwege, kongijskiego leka-
rza, laureata Pokojowej Nagrody 
Nobla i Fadime Sahindal, młodej 
Kurdyjki z Uppsali, która 23 lata 
temu została postrzelona przez 
ojca, bo „splamiła honor rodzi-
ny” spotykając się ze szwedzkim 
chłopakiem.

„Ostatki” to w Szwecji tłusty 
wtorek (fettisdag). Koordyna-
torka programu Matilda zapro-
siła na tradycyjną „semlę” (bułka 
pszenna wypełniona masą migda-
łową z dodatkiem kardamomu, 
bitą śmietaną i posypana cukrem 
pudrem).

Ostatnie dwa dni upłynę-
ły „Morcinkowcom” na zgłę-
bianiu, studiowaniu i przygoto-
waniu wystawy na temat źródeł 
prawa międzynarodowego i jego 
wpływu na nasze kraje. Warszta-
ty przeprowadziła prawniczka 
i nauczycielka Lisa, która pra-
cę w kancelarii adwokackiej za-
mieniła na szkołę. Zaangażowa-
nie polskich gości zostało wysoko 
ocenione przez szwedzkich part-
nerów. Po ewaluacji projektu jego 
szwedzka koordynatorka Matilda 
wręczyła certyfikaty, potwierdza-
jące udział w projekcie Erasmus + 
oraz zaprosiła na ucztę, na którą 
składały się m.in. „smörgåstårta” 
(tort krewetkowy), różnego ro-
dzaju śledzie z ziemniakami 
i chrupkie pieczywo – tradycyj-
ne potrawy spożywane podczas 
szwedzkiego święta „Midsom-
mar” (Noc Świętojańska).

Nic dziwnego, że tyszanom 
trudno było się rozstawać z bar-
dzo gościnnymi gospodarzami. 
Było czułe pożegnanie na lot-
nisku i nadzieja na rychłe spot-
kanie. Mateusz z 3 c IV LO tak 
wspomina pobyt w Szwecji: – Ten 
Erasmus był rewelacyjnym prze-
życiem. Jak mam być szczery, 
to warsztaty w szkole nie były aż 
tak ciekawe jak aktywności z na-

szymi gospodarzami po lekcjach. 
To była kwintesencja tego wyjaz-
du. Byłem już na kilku Erasmu-
sach i muszę przyznać, że ten był 
najlepszy.

– Mój pobyt w Szwecji 
był ciekawym doświadcze-
niem – dzieli się wrażeniami Zo-
sia. – Najbardziej podobała mi się 
architektura Göteborga i to jak 
nowoczesność przeplata się z hi-
storycznymi budynkami. Mimo, 
że to drugie pod względem wiel-
kości miasto Szwecji, dało się do-
strzec dużo zieleni. Aleksandra, 
u której mieszkałam, była bardzo 
gościnna i miło spędzało się z nią 
czas. Od pierwszego momentu 
ona i jej rodzice sprawili, że po-
czułam się jak w domu. Dzię-
ki niej poznałam bliżej miasto. 
Oprócz tego interesujący był spo-
sób nauczania, w którym liczyła 
się dyskusja w grupach, pozwa-
lająca przedstawić własne spo-
strzeżenia na dany temat. Przed 
wejściem do klasy nauczyciele 
ubrani elegancko, bo w szkole 
obowiązuje dress code, zbierali 
telefony komórkowe do specjal-
nych koszyków.

– Wymiany międzynarodowe, 
oprócz wspomagania rozwoju 
osobistego młodzieży i niewątpli-

wych walorów wychowawczych, 
rozwijają również kompeten-
cje naukowe – podsumowuje 
Katarzyna Dacy-Ignatiuk, na-
uczycielka geografii w ZS nr 1 
i opiekunka „Morcinkowców” 
w Szwecji. – Uczestnicy wymiany, 

oprócz doskonalenia języka an-
gielskiego, niejako mimochodem 
realizowali podstawę programo-
wą z geografii w kilku obszarach: 
funkcjonowania wielokulturowe-
go społeczeństwa, jakości i stylu 
życia oraz usług transportowych 

w mieście portowym. Ćwiczyli 
też umiejętności orientacji w te-
renie czy brania udziału w dys-
kusjach o współczesnych prob-
lemach społeczno- politycznych. 
Podróże kształcą!
Danuta Wencel ●

reklama

Wywiad z Filipem Komorskim – hokeistą GKS Tychy.

O młodych talentach, rodzinie hokejowej 
i walce o mistrzostwo
Filipie, jesteście w samym 
środku finału play-off. Ja-
kie to uczucie być w miejscu, 
o którym każdy zawodnik 
marzy?
Filip Komorski: – To ogromne 
emocje i satysfakcja. Pracowa-
liśmy ciężko cały sezon, żeby 
być właśnie tu, gdzie teraz je-
steśmy. Wiemy, że mierzymy się 
z bardzo mocnym przeciwni-
kiem, ale jesteśmy gotowi wal-
czyć do ostatnich sekund – jak 
w półfinale z Jastrzębiem, gdzie 
awans wyrwaliśmy w samej 
końcówce.

Dużo mówi się w tym sezonie 
o świetnej współpracy trene-
ra z młodymi zawodnikami. 
Jak Ty to widzisz z perspek-
tywy szatni?
– Bardzo pozytywnie. Trener 
Pekka Tirkkonen daje jasny 
sygnał, że warto inwestować 
w młodzież. Widzimy to w tym, 
że zawodnicy tacy jak Szymon 
Kucharski, Karol Sobecki czy 
Rafał Drabik, którzy na co dzień 

występują w młodszych ka-
tegoriach wiekowych, powoli 
są sprawdzani przy pierwszym 
zespole. Mają ogromny poten-
cjał i jeśli będą dalej ciężko pra-
cować, to w przyszłości mogą 
stanowić o sile tej drużyny.

A skoro już o młodych mo
wa – Twoje dzieci też wcho-
dzą w sportowy świat.
– Tak, moja młodsza córka i syn 
chodzą do SportArt od żłob-
ka, teraz są już w przedszkolu 
i naprawdę jestem pod wraże-
niem. To przedszkole, w którym 
dzieciaki od najmłodszych lat 
uczą się ruchu, pracy zespoło-
wej i wielu różnych umiejętno-
ści sportowych i artystycznych. 
Oczywiście, regularnie trenu-
ją też hokej. Poza tym wystę-
pują na scenie, śpiewają, tań-
czą – to wszystko się przyda im 
w przyszłości.

Słyszałem, że w SportArt jest 
już taka mała hokejowa dru-
żyna tatusiów?

– Można tak powiedzieć. Je-
stem ja, Jarek Rzeszutko, Ra-
dek Galant – wszyscy mamy 
dzieciaki w SportArt i wszy-
scy  ży jemy tym,  co  dz ie-
je się na lodzie. To piękne, 
że cała społeczność przed-
szkola wspiera GKS Tychy, ki-
bicuje nam w meczach; czuć 
tę jedność i to naprawdę daje 
siłę.

Jak oceniasz szanse tych naj
młodszych na wielkie kariery?
– Jeśli będą kontynuować z ta-
kim zapałem, to kto wie! Mają 
świetne fundamenty, profe-
sjonalne podejście trenerów 
i ogromne wsparcie. Tak się za-
czynają prawdziwe hokejowe 
historie.

Na koniec – co chciałbyś prze-
kazać kibicom przed kolejny-
mi meczami finału?
– Przede wszystkim ogromne 
dzięki za wsparcie! Czujemy 
Waszą energię i doping na każ-
dym kroku. Teraz jest ten mo-
ment, kiedy potrzebujemy Was 
jeszcze bardziej – zostańcie 
z nami, bądźcie głośni, poka-
zujcie, że Tychy walczą razem. 
Wszyscy gramy w jednej dru-
żynie: na lodzie, na trybunach 
i w całym mieście!

Dziękuję za rozmowę i powo-
dzenia w dalszej walce o ty-
tuł!
– Dziękuję! Trzymajcie kciu-
ki – walczymy do końca! 
AS

reklama

Filip Komorski z żoną i swoimi dziećmi, 
podopiecznymi Przedszkola SportArt.

Uczniowie z Tychów podczas pobytu w Szwecji brali udział w wielu zajęciach i warsztatach.
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reklama komunikat

Dyżury radnych – kwiecień 2025 r.
Data Imię i Nazwisko Godzina dyżuru Miejsce dyżuru

2 kwietnia 2025 r.
Środa Radna Anne-Sophie Basta-Szczygieł 10.00÷12.00 Tychy, ul. Barona 30, p.105

3 kwietnia 2025 r.
Czwartek

Radny Dariusz Wencepel 16.00÷17.00 Urząd Miasta Tychy
Tychy, al. Niepodległości 49, s. 305

Radny Jarosław Hajduk 17.00÷18.00 Biuro Poselskie  
Poseł Bożeny Borys-Szopa

Tychy, al. Piłsudskiego 12/319Radny Sławomir Wróbel 17.00÷19.00

7 kwietnia 2025 r.
Poniedziałek Radna Dorota Kozioł 12.00÷18.00 Tychy, al. Jana Pawła II 20

Pasaż Senator – Videoteka

8 kwietnia 2025 r.
Wtorek

Radna Joanna Krasowska-Costamagna 16.00÷18.00 dostępna pod telefonem
kom. 508 091 451

Radny Łukasz Drob 18.30÷20.00 Siedziba Rady Osiedla JUW-e
ul. Sportowa 6

10 kwietnia 2025 r. 
Czwartek

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta
Lidia Gajdas 15.30÷17.15 Urząd Miasta Tychy

Tychy, al. Niepodległości 49, s. 305

12 kwietnia 2025 r. 
Sobota Radna Aleksandra Sojka 17.00÷19.00 dostępna pod telefonem

kom. 502 741 939

15 kwietnia 2025 r. 
Wtorek Radny Mikołaj Figlarski 17.00÷18.30 Restauracja Dotychczas

Tychy, ul. Sikorskiego 72

16 kwietnia 2025 r. 
Środa

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta
Barbara Konieczna 11.00÷12.00 Urząd Miasta Tychy

Tychy, al. Niepodległości 49, s. 305

17 kwietnia 2025 r. 
Czwartek

Radny Krzysztof Król 16.00÷17.00 Tychy, ul. Mąkołowska 64

Radny Sławomir Wróbel 17.00÷18.00
Biuro Poselskie  

Poseł Bożeny Borys-Szopa
Tychy, al. Piłsudskiego 12/319

24 kwietnia 2025 r. 
Czwartek Radny Grzegorz Gwóźdź 18.00÷19.00 Biuro Koalicji Obywatelskiej

Tychy, ul. Barona 30, Piętro III, p.425

25 kwietnia 2025 r.
Piątek Radny Ali Nurbagandow 16.00÷18.00 Gabinet Terapii Manualnej

Tychy, ul. Żwakowska 15, I piętro

Kwiecień 2025 r.
Poniedziałek-Piątek Radny Maciej Jędrzejko 12.00÷20.00 dostępny pod telefonem

kom. 506 028 800

Zapraszamy do odwiedzania strony internetowej Rady Miasta Tychy na Facebooku: 
http://www.facebook.com/RadaMiastaTychy 

gdzie dostępne są aktualne informacje dot. pracy Rady Miasta Tychy
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zapraszamy:  Karolina Chemicz-Pałys – email: karolina.chemicz@srodmiescie.tychy.pl, tel. 601 371 347    •     Dorota Pajor – email: d.pajor@twojetychy.pl, tel. 601 624 255

ogłoszenia drobne

AUTO:

USŁUGI:

Naprawa telewizorów Tychy 603 585 
329
Elektryk. Tel. 504 877 825

Remonty: kafelkowanie, gładzie, malo-
wanie, sufity podwieszane, panele itp. 
690 463 652.

Glazura, malowanie, gładzie, podłogi, 
balkony tel. 693 197 133

Malowanie, łazienki, panele, gładzie, re-
gipsy Tel. 793 535 544
Naprawa pralek automatycznych. 
tel. 504 877 825
Szybkie remonty 729 839 64
Czyszczenie dywanów, tapicerek SO-
LIDNIE. Tel. 606 274 056
Malowanie, płytki, gładzie gipsowe tel. 
662 503 474

Karcher – Czyszczenie Tapicerki Meblowej 
Tel. 503 401 885

Telewizory naprawa FESTERKIEWICZ, 
Tychy ul. Cyganerii 15. Tel: 603 585 
329.
Panele, gładź, regipsy, malowanie. kafel-
ki, Tel. 504 625 566, 505 113 147

Mycie Okien – Sprzątanie Tel. 501 169 606

FINANSE:
SZYBKI KREDYT Z KOMORNIKIEM 32-260-
00-33, 516-516-611, Pośrednik CDF S.C. 
firmy MATPOL FINANSE Sp. z o.o

NIERUCHOMOŚCI:
kupię

SPRZEDAM
Na sprzedaż działka budowlana. Tychy ul. 
Lawendowa. 935 m2, cena 450 000 zł. Tel. 
604 066 552

WYNAJMĘ
Wynajmę lokal pod działalność kosme-
tyczną – Hotelowiec 501 596 773

BIURA NIERUCHOMOŚCI

Potrzebujesz gotówki? Kupię Twoją nie-
ruchomość. Może być zadłużona, z prob-
lemami prawnymi. Szybka transakcja. 
Zadzwoń: +48 607 383 000
Masz do sprzedania mieszkanie, dom, 
działkę? Lokal do wynajęcia? Potrzebu-
jesz niezobowiązującej porady? Zadzwoń: 
731 713 100
Dla gotówkowego klienta poszukujemy 
działek w Tychach pod zabudowę wie-
lorodzinną, szeregową lub bliźniaczą 
(wielkość nie gra roli) 519 595 674 www.
ASTON.com.pl
Osiedle mieszkaniowe „Stary Browar” – 
Sosnowiec, Zagórze. Mieszkania od 31 
m2 do 93 m2, ceny od 7.800 zł/m2. Nie 
płacisz 2% PCC, 0% prowizji 519 595 674 
www.ASTON.com.pl
Tychy, os. B ul. Batorego, 38,84 m2, 2 nie-
zależne pokoje, wysoki parter, dobre jako 
inwestycja na wynajem, cena 285.000 zł, 
tel. 731 713 100 www.ASTON.com.pl
Tychy, os. B ul. Bukowa, 44,70 m2, 2 nie-
zależne pokoje, 2 piętro w niskiej zabudo-
wie, do odświeżenia, cena 289 000 zł, tel. 
728 713 101 www.ASTON.com.pl
Wola, 52 m2, 2 piętro w niskim bloku, 2 
niezależne pokoje, jest duży balkon, cena 
299.000 zł, tel. 731 713 110 www.ASTON.
com.pl
Tychy, os. B ul. Bukowa, 1 pok. mieszkanie 
o pow. 31,50 m2 z dużym balkonem na 1 
p. w niskim ocieplonym bloku, cena 269 
000 zł, 519 595 674 www.ASTON.com.pl
Tychy, Jaroszowice, do sprzedaży działka 
usługowo-mieszkaniowa w sąsiedztwie 
Promontu, bezpośrednio przy ulicy Turyń-
skiej (wjazd od Dworskiej), pow. 1535 m2, 
cena 499 000 zł +48 519 595 674 www.
ASTON.com.pl
Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów do sprze-
daży działka o pow. 1700 m2, wszyst-
kie media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 639 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl

Frydek ul. Miodowa, działka budowla-
na 1238 m2, pierwsza linia zabudowy, 
dostępne media: woda gaz, prąd, cena 
160 940 zł tel. 728-713-101 www.ASTON.
com.pl
Frydek ul. Miodowa, działka budowlana 
731 m2, druga linia zabudowy, dostępne 
media: woda gaz, prąd, cena 102 340 zł 
tel. 728-713-101 www.ASTON.com.pl
Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
1028 m2, druga linia zabudowy, prze-
znaczone pod zabudowie mieszkaniową 
jednorodzinną, dostępne media: woda, 
prąd, gaz, cena 169 000 zł, 728-713-101 
www.ASTON.com.pl
Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
733 m2, druga linia zabudowy, przezna-
czone pod zabudowie mieszkaniową jed-
norodzinną, dostępne media: woda, prąd, 
gaz, cena 129 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl
Bojszowy Nowe ul. Ruchu Oporu, działka 
budowlana 883 m2 w pobliżu lasu, prze-
znaczone pod zabudowie mieszkaniową 
jednorodzinną, dostępne media: woda, 
prąd, gaz, kanalizacja, cena 229 000 zł, 
728-713-101 www.ASTON.com.pl
Świerczyniec ul. Społeczna, do sprzedaży 
piękna działka w fantastycznej lokalizacji 
o pow. 973 m2, cena 269 600 zł, +48 519 
595 674 www.ASTON.com.pl
Międzyrzecze, działka budowlana, 
ustawna 2540 m2, możliwość podzia-
łu na mniejsze działki i zakup dział-
ki mniejszej, możliwość dopasowania 
wielkości działki pod klienta cena za ca-
łość 620.000 zł +48 731 713 110 www.
ASTON.com.pl
Tychy Czułów ul. Migdałowa, do sprzeda-
ży piękna działka o pow. 1100 m2, w oko-
licy lasu, w pobliżu wszystkie media, cena 
660 000 zł, tel. 728 713 101 www.ASTON.
com.pl
Bojszowy, ul. Jedlińska, działka 818 m2, 
media w drodze, cena 155 420 zł +48 731 
713 100 www.ASTON.com.p

Tychy, Jaroszowice, ul. Jaroszowicka, 
działka 640 m2, osiedle nowych domów, 
wymiar 11 m x 58 m2, cena 159 000 zł 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.p
Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży piękna 
działka o pow. 896 m2, wszystkie media 
przy działce, cena 499 000 zł +48 519 595 
674 www.ASTON.com.pl
Tychy, Zwierzyniec, nowoczesny, w pełni 
umeblowany dom w zabudowie szerego-
wej z garażem o pow. 127 m2, cena 1 050 
000 zł, 519 595 674 www.ASTON.com.pl
Tychy, Wilkowyje ul. Wichrowa dom wol-
nostojący z 2 stanowiskowym garażem 
do dokończenia o pow. 172 m2, działka 
773 m2, cena 1 190 000 zł 519 595 674 
www.ASTON.com.pl
Tychy, do wynajęcia lokale biurowe, 
w różnych lokalizacjach, różny standard, 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.pl
Tychy, do wynajęcia po remoncie, 1 pię-
tro w niskim bloku przy parku Wodnym, 
65,5m2, 2 niezależne sypialnie oraz salon 
z wyjściem na balkon, osobna kuchnia, 
cena 2800 zł + czynsz + media, tel. 731 
713 110 www.ASTON.com.pl
Tychy, do wynajęcia lokal handlowo-usłu-
gowy o pow. około 30 m2 położony przy 
jednej z głównych dróg, czynsz 1600 zł + 
media, +48 519 595 674 www.ASTON.
com.pl

ZDROWIE:
Refleksologia stóp tel. 607 088 866

TRANSPORT:
Transport, przeprowadzki, wywóz gruzu, 
rzeczy z budowy, utylizacja mieszkań tel. 
791 455 455
Podwozy tel. 694 423 810

KUPIĘ/SPRZEDAM:
Kupię każdą staroć Tel. 570 750 357

INNE:

autoreklama
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ZNAJDZIECIE            NA  S  W  NA  S T Ę P UJĄCYCH     M IEJ   S CACH   :

Następny numer TT ukaże się jak zwykle we wtorek

æ �Budynek spółki Śródmieście, al. Piłsudskiego 12
æ �Mediateka, al. Marszałka Piłsudskiego 16
æ �Urząd Miasta Tychy, al. Niepodległości 49
æ �Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych, ul. Filaretów 31
æ �Szpital Wojewódzki, ul. Edukacji 102
æ �Szpital Miejski, ul. Cicha 27
æ Wodny Park Tychy
æ �Centrum Integracji Społecznej, ul. Edukacji 11
æ �TSM OSKARD, ul. Dąbrowskiego 39
æ �Wojskowa Komenda Uzupełnień, ul. Cyganerii 51
æ Teatr Mały, ul. kard. Hlonda 1
æ Muzeum Miejskie, pl. Wolności 1
æ Uniwersytet Trzeciego Wieku ul. Ciasna 3
æ �Biblioteka, filia nr 1, pl. Św. Anny
æ Biblioteka, filia nr 3, ul. Batorego 9
æ �Miejskie Centrum Kultury, ul. Bohaterów Warszawy 26

æ �Miejskie Centrum Kultury Urbanowice ul. Przejazdowa 8
æ �Straż Miejska
æ �Tyskie Hale Targowe 
æ �Targowisko Miejskie
æ Dom towarowy Baron, al. Jana Pawła II 10
æ �Tyski TBS, ul. Budowlanych 59 (Wydział Komunikacji UM Tychy 

oraz Powiatowy Urząd Pracy)
æ WBU Balbina, ul. Barona 30
æ �Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o., ul. Kubicy 6
æ �Magna Formpol ul. Towarowa 8
æ �Apteka „Blisko Ciebie”, ul. Borowa 134
æ Dworzec PKP
æ �Śląska Giełda Kwiatowa, ul. Sadowa 3
æ �Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, ul. Sadowa 4
æ �Elektrociepłownia Tychy, ul. Przemysłowa 47
æ �Master – Odpady i Energia Sp. z o.o., ul. Lokalna 11
æ �Sklep u Karolci ul. Hierowskiego 21a

æ �Podstrefa Tyska KSSE, ul. Fabryczna 2
æ �Centrum Handlowe Gemini Park, ul. Towarowa 2C
æ �Tech Car, al. Piłsudskiego 23
æ �Bar Paprocański, al Niepodległości 33
æ �Tyski TBS, ul Grota Roweckiego 42 i 44
æ �Komenda Miejska Policji, al. Bielska 46
æ �Pasaż Kultury Andromeda, ul. Baczyńskiego 2
æ �CM Hipokrates, ul. gen. de Gaulle’a 49
æ Hotel Tychy, al. Jana Pawła II 10
æ PKM, ul. Towarowa 1
æ �„Atrium”, Rynek 2
æ SM „Stella”, ul. Hierowskiego 29
æ �Centrum Medyczne Paprocany, ul. Sikorskiego 101
æ TSM „Zuzanna”, ul. Zgrzebnioka 35
æ �Sklep mięsny, Czułów, skrzyżowanie ul. Narcyzów, Piaskowa
æ �Tech Car, Czułów ul. Katowicka 47

æ �Sklep spożywczy, Urbanowice, ul. Urbanowicka 33
æ �Sklep spożywczy, Jaroszowice ul. Miodowa
æ Piekarnia, Wygorzele, ul. Długa 77
æ Piekarnia Jedność, ul. Główna 29
æ �Ab-Projekt Tychy, ul. Fabryczna 43
æ �Sklep rybny, ul. Mikołowska
æ �Sklep Groszek ul. Wspólna 63
æ �Sklep Lewiatan ul. Wyszyńskiego
æ �Apteka Centrum al. Niepodległości 43
æ �Kwiaciarnia „Twoje kwiaty”, ul. Armii Krajowej 2 B
æ �Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju i Opieki „Serio”, ul. Hierowskiego 12
æ �Kwiaciarnia, ul. Wejchertów 8
æ �Sklep Leclerc, ul. Budowlanych 75
æ �Zespół Szkół, ul. Wejchertów 20
æ Sklep Euro Cielmice, ul. Cielmicka
æ Sklep Euro ul. Mikołowska 141
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O hokejowe mistrzostwo Polski.

Gramy dalej!
Za nami już cztery pierwsze me-
cze finału play off i mistrz Polski 
2024/25 wciąż jest nieznany. Ho-
keiści GKS Tychy i GKS Katowice 
walczą więc dalej.

Pierwsze dwa spotkania fi-
nału, w którym gra toczy się 
do czterech zwycięstw, odbyły 
się w minionym tygodniu na Sta-
dionie Zimowym i oba zakoń-
czyły się triumfami gospodarzy. 
We wtorek tyszanie nieznacznie 
pokonali rywali 2:1 (0:1, 2:0, 
0:0) po golach Valtteri Kakko-
nena i Alana Łyszczarczyka, zaś 
nazajutrz już pewnie wygrali 5:1 
(2:0, 1:0, 2:1), prezentując sku-
teczność na bardzo wysokim po-
ziomie. W pierwszej tercji trafia-
li Finowie: Jere-Matias Alanen 
i Roni Allen, a na 3:0 podwyż-
szył w II odsłonie ich rodak Valt-
teri Kakkonen. Gdy w ostatniej 
części meczu swoje gole dołoży-
li Rasmus Heljanko i Alan Łysz-

czarczyk, wiadomym się stało, 
że atut własnego lodu GKS wy-
korzysta w stu procentach.

Humory kibicom Trójkolo-
rowych zepsuł sobotni, trzeci 
mecz finału, w którym gospoda-
rzem byli rywale. Katowiczanie 
już w 19 sekundzie otwarli wynik 
(Wronka), a na 2:0 poprawił jesz-
cze w I tercji Pasiut. Mimo am-
bitnej postawy i licznych prób 
pokonania swego dawnego kole-
gi Johna Murraya, tyszanom nie 
udało się zmienić wyniku i w se-
rii prowadzili już tylko 2:1.

W poniedziałkowe popołu-
dnie, już po zamknięciu tego nu-
meru „Twoich Tychów” odbył się 
w Katowicach mecz nr 4, ale bez 
względu na wynik, nie rozstrzyg-
nął on jeszcze sprawy tytułu. Ko-
lejne spotkania finału zaplanowa-
ne są na 3.04, a jeśli będzie taka 
konieczność, to także na 5 i 7 
kwietnia. WW ●

GKS Tychy powalczy w ostatnim meczu o jak najlepszą pozycję przed play off.

Koszykarze pną się w tabeli!
Przed tygodniem, na dwie kolejki 
przed końcem sezonu zasadnicze-
go, koszykarze tyskiego GKS za-
pewnili sobie awans do fazy play-
-off. Podopieczni Tomasz Jagiełki 
nie zamierzają jednak spoczywać 
na laurach i w ostatnim spotka-
niu tej części sezonu przed włas-
ną publicznością zanotowali piątą 
wygraną z rzędu.

Na przestrzeni całego sezonu 
zasadniczego bywały chwile lep-
sze i gorsze, ale stabilna forma 
trójkolorowych przyszła w naj-
lepszym możliwym momencie. 
Tyscy koszykarze w ostatnich 
spotkaniach grają pewnie, kon-
sekwentnie, dobrze w defensy-
wie i skutecznie w ofensywie. 
A co najważniejsze, wygrywają 
i pną się w ligowej tabeli. Oprócz 
samego awansu do kolejnej fazy, 
pozycja w klasyfikacji także jest 
ważna w perspektywie układu 
play offowej drabinki.

W meczu przeciwko MMKS 
Żak Koszalin, tyszanie ponow-
nie wykazali się żelazną dyscypli-
ną. Walczący o utrzymanie na za-
pleczu polskiej Orlen Basket Ligi 
goście postawili gospodarzom 
twarde warunki. Pierwsza kwar-
ta zakończyła się remisem, a ki-
bice obejrzeli w niej w sumie aż 
62 zdobyte punkty. W drugiej mi-
nimalnie jednym punktem lepsi 
byli zawodnicy GKS. – Wiedzie-
liśmy, że to będzie trudne spotka-
nie, bo zespół z Koszalina walczy 
„o życie”. W pierwszej połowie 
trudni byli do powstrzymania 
i trafiali z bardzo trudnych po-
zycji – ocenił początkowe dwie 
kwarty trener Tomasz Jagiełka.

Po przerwie zawodnicy z Ty-
chów kontynuowali dobrą grę 
i z biegiem kolejnych minut 
ustawiali mecz pod swoje zwy-
cięstwo. Trzecią kwartę wygrali 
sześcioma punktami, a czwartą 
dwoma, dzięki czemu po koń-
cowej syrenie mogli cieszyć się 
z piątego zwycięstwa. Trener 
Jagiełka mimo zwycięstwa, pod 
pewnymi względami surowo 
ocenił swój zespół. – Na pewno 
w fazie play off nie możemy grać 
„na przerzucenie”. Gra w defen-
sywie to czas, kiedy zespół bro-
niący się nie zdobywa punktów. 
Dobrze radziliśmy sobie w ata-
ku, ale gra defensywna na pew-
no jest do poprawy – stwierdził 
trener.

O co będzie toczyła się gra 
w ostatnim meczu sezonu za-
sadniczego? – Chcemy powal-

czyć o 3-4 pozycję, bo to nam 
da przewagę własnego parkietu 
w dalszej fazie. Na własnym te-
renie czujemy się dobrze, pew-
niej i przede wszystkim możemy 
liczyć na wsparcie naszym kibi-
ców – dodał szkoleniowiec GKS. 
Za tydzień, w ostatnim meczu 
sezonu zasadniczego, tyszanie 
zagrają na wyjeździe z drużyną 
WKS Śląsk II Wrocław. Po ostat-
niej kolejce okaże się z kim tysza-
nom przyjdzie się mierzyć w fazie 
pucharowej.
GKS Tychy – MKKS Żak Ko-
szalin 98:89 (31:31, 19:18, 
26:20, 22:20)
GKS Tychy: Bożenko 26 (4 
za trzy punkty), Śnieg 15, Duda 
12, Dawdo 11, Szmit 10 (2), Ku-
czawski 8 (2), Walki 7 (1), Pilisz-
czuk 6, Zmarlak 3 (1)
Piotr Podsiadły ●

W niższych ligach.

Pogrom w Bielsku-Białej
Co prawda Podbeskidzie III Biel-
sko-Biała to zespół czołówki klasy 
okręgowej, ale jednak takiego wy-
niku piłkarzy JUWe Jaroszowice 
niewielu się spodziewało. Trzeci 
garnitur bielszczan rozgromił ty-
szan aż 8:0 i to chyba najbardziej 
bolesna porażka JUWe od dłuż-
szego czasu.

Honor tyskich drużyn na tym 
szczeblu rozgrywek uratował 
OKS Zet, który w Bieruniu wy-
grał z zespołem Piast Gol 2:0. 
„Zetka” plasuje się aktualnie na 
7. miejscu w tabeli, JUWe jest 
dziewiąty.

W klasie A doszło do tyskich 
derbów, w których cielmicki 

Ogrodnik zremisował z Siódem-
ką 1:1. W tabeli wyżej plasuje się 
Siódemka, która zajmuje 6. loka-
tę; Ogrodnik jest o dwie pozycje 
niżej. Na dnie tabeli bez zmian – 
wciąż na ostatnim miejscu Czu-
łowianka, która w miniony week-
end przegrała w Łące 1:3.

Derby oglądaliśmy też w klasie 
B. Rezerwy Siódemki nie spro-
stały rewelacji rozgrywek, druży-
nie APN SMS Tychy, której ule-
gły 2:3. Drużyna APN pozostaje 
w czołówce; jest na drugim miej-
scu, ale ma jeden mecz mniej niż 
prowadzący LKS Frydek. Rezer-
wy Siódemki plasują się na 12. 
miejscu. WW ●

Tyszanie odrobili trzybramkową stratę.

Remis z liderem
Zespół GKS Futsal Tychy prze-
grywał z pięciokrotnym mistrzem 
Polski już 0:3 i po pierwszej po-
łowie nic nie wskazywało na to, 
by po przerwie tyszanie mogli 
odwrócić losy spotkania. A jed-
nak w meczu z Ruchem Chorzów 
gospodarze zaskoczyli gości i od-
robili stratę z pierwszej odsłony 
meczu.

Gol Tkacza w 4 minucie kon-
frontacji oraz dwa trafienia Jan-
kowskiego w 7 i 11 minucie 
spotkania dały Ruchowi Cho-
rzów zdecydowane prowadzenie 
do przerwy. Lider tabeli poczuł 
się pewnie i na drugą połowę wy-
szedł po to, aby prowadzenie do-
wieźć do końcowego gwizdka ar-
bitra. Po zmianie stron to jednak 
piłkarze z Tychów zaczęli strzelać. 
Najpierw do bramki przeciwni-
ka trafił Sitko po niecałych trzech 
minutach od wznowienia gry.

Nie zrobiło to jednak na ry-
walu żadnego wrażenie i zespół 
z Chorzowa kontynuował swoją 
taktykę i grę na utrzymanie wy-
niku. Okazała się ona zgubna, 
bo przed końcem meczu najpierw 
w 35 minucie gola kontaktowego 
zdobył Gołąbek, a dwie minuty 
później trafienie na wagę jedne-
go punktu zaliczył Banaszczyk. 
Z remisu z dużo wyżej notowa-
nym i bardziej utytułowanym ry-
walem, zwłaszcza w takich oko-
licznościach, tyszanie mogą być 
dumni. Na dwie kolejki przed 
końcem sezonu drużyna z Ty-
chów zajmuje piątą lokatę z do-
robkiem 32 punktów.
GKS Futsal Tychy – Ruch 
Chorzów Futsal 3:3 (0:3). 
Gole: Sitko (23’), Gołąbek (35’), 
Banaszczyk (37’) oraz Tkacz (4’), 
Jankowski (7’, 11’).
Piotr Podsiadły ●

Informator kibica

PIŁKA NOŻNA. I liga: 6.04 Ruch Chorzów – GKS Tychy (14.30); 
klasa okręgowa: 5.04 JUWe Jaroszowice – Krupiński Suszec (17), 
5.04 OKS Zet Tychy – Czarni Jaworze (17); klasa A: 5.04 Siódemka 
Tychy – LKS Łąka (18.30), 6.04 Polonia Międzyrzecze – Ogrodnik 
Tychy (17), 6.04 Czułowianka Tychy – Unia Bieruń (19); klasa B: 
5.04 LKS Mizerów – Siódemka II Tychy (15), 6.04 APN SMS Tychy 
– LKS Wisła Mała (11).
HOKEJ. Finał THL: 3.04 GKS Tychy – GKS Katowice (18); ewentu-
alnie 5.04 GKS Katowice – GKS Tychy (17), 7.04 GKS Tychy – GKS 
Katowice (18.30).
KOSZYKÓWKA. I liga: 5.04 WKS Śląsk II Wrocław – GKS Tychy 
(18).
FUTSAL. I liga: 6.04 Górnik Polkowice – GKS Futsal Tychy (16).
VIII BIEG JELENIA, czyli Otwarte Mistrzostwa Tychów w Bie-
gach Przełajowych. Impreza odbędzie się 6 kwietnia od godz. 
11 na trasie ok. 7-8 km w paprocańskich lasach. Imprezie towa-
rzyszą biegi dla dzieci i młodzieży w ramach VI Biegu Jelonka. 
Organizatorem zawodów jest SPLA w Tychach, a współorgani-
zatorem MOSiR. 
WW ●
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Końcówka sezonu zasadniczego zdecydowanie należy do koszykarzy GKS.

Po przerwie dla reprezentacji.

Wróciła 
liga
Po dwutygodniowej przerwie, 
spowodowanej eliminacjami 
Mundialu, w miniony weekend 
na boiska wrócili piłkarze I ligi. 
Nie wszyscy jednak, bo drużyny 
GKS Tychy i Wisły Płock prze-
dłużyły sobie weekend do po-
niedziałku, zagrały tego dnia 
wieczorem, stąd nie możemy 
w tym numerze nawet podać 
wyniku, nie mówiąc o relacji 
z meczu.

Grali natomiast rywale Trój-
kolorowych w walce o barażową 
szóstkę i w większości potraci-
li punkty. Poprzedzające tyszan 
w tabeli zespoły Stali Rzeszów, 
ŁKS Łódź i Ruchu Chorzów so-
lidarnie przegrały swoje spot-
kania, a Znicz Pruszków tylko 
zremisował z niżej notowa-
ną Wartą Poznań. O komplet 
punktów wzbogaciły się z kolei 
Górnik Łęczna, Wisła Kraków 
i Polonia Warszawa. Dzięki nie-
spodziewanemu remisowi Ter-
maliki w Stalowej Woli, samo-
dzielnym liderem tabeli została 
Arka Gdynia, która jest coraz 
bliżej bezpośredniego awansu 
do ekstraklasy.

Wyniki 25. kolejki: Łęczna 
– Ruch 2:0, Arka – Miedź 2:0, Wi-
sła K. – Kotwica 2:1, Znicz – War-
ta 0:0, Polonia – Chrobry 4:2, ŁKS 
– Odra 1:2, Stal – Pogoń 2:4, St. 
Wola – Termalica 3:3. Mecz GKS 
Tychy – Wisła Płock został roze-
grany po zamknięciu tego nume-
ru. WW ●
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Jeszcze nikt tego 
nie dokonał
Tyszanin dla chorego Miłosza przebiegnie dwa najdłuższe szlaki górskie 
w Polsce.

Główny Szlak Beskidzki oraz Główny Szlak Sudecki 
łącznie mają ponad 960 kilometrów długości. Kiedy 
dodamy łącznik pomiędzy szlakami, wychodzi już 
1100 kilometrów. To już robi wrażenie, a trzeba 
dodać do tego 38 kilometrów sumy przewyższeń. 
Przebiegnięcie takiego dystansu to ogromny 
wysiłek i około 14 dni biegu non stop.

Do tej pory nikt nie podjął się ta-
kiego wyzwania. Pierwszym bę-
dzie Kuba Orłów, ultramaratoń-
czyk z Tychów, dla którego bieg 
pod nazwą Race Across Poland 
stanowi nie tyle wyzwanie spor-
towe, co również projekt chary-
tatywny. W czasie poprzedniej, 
podobnej akcji zebrał 53 tysię-
cy złotych na leczenie 4-letnie-
go Krystiana. Teraz celem jest 
zbiórka na rzecz 6-letniego Mi-
łosza, mieszkańca Tychów, który 
od urodzenia zmaga się z poważ-
ną wadą serca.

– Swoją przygodę z biegami 
górskimi rozpocząłem ponad 10 
lat temu, obecnie specjalizuję się 
w biegach górskich na dystansach 
ultra – mówi o sobie Kuba Or-
łów. – Od kilku lat realizuję rów-
nież swoje projekty biegowe, któ-
re oprócz celu sportowego, mają 
również cel charytatywny. Bie-
gom towarzyszą zbiórki, a także 
licytacje przedmiotów przekaza-
nych przez sponsorów i partne-
rów akcji – dodaje.

Race Across Poland odbędzie 
się w pierwszych dwóch tygo-
dniach sierpnia. Trasa rozpoczy-

na się w miejscowości Wołosate 
w Bieszczadach i wiedzie na za-
chód, aż do Świeradowa Zdrój 
w Górach Izerskich. Cała trasę 
Kuba chce pokonać w formule 
solo z supportem w formule bie-
gu ciągłego.

– Gdybym miał wskazać od-
cinek, który może przysporzyć 
mi trudności, to przewrotnie 
wskazałbym na łącznik mię-
dzy Ustroniem a Prudnikiem. 
To właśnie paradoksalnie brak 
gór i przewyższeń będzie w pew-
nym sensie problematyczny. 
To długi, bo około 140-kilome-
trowy odcinek, który wiedzie sto-
sunkowo płaskim terenem, w do-
datku częściowo asfaltową drogą, 
będzie najbardziej nużącym eta-
pem – mówi Kuba Orłów.

Tyszanin z wykształcenia jest 
fizjoterapeutą, prywatnie – mę-
żem i ojcem dwójki dzieci. Jest 
biegaczem górskim, ultrama-
ratończykiem, zawodnikiem 
SCARPA TEAM POLAND, któ-
rego barwy reprezentuje od po-
nad 4 lat. Ma za sobą kilkadziesiąt 
biegów, w tym ponad 40 ultrama-
ratonów. Aby przygotować się 

do sierpniowego wyzwania, co-
dziennie stara się przyzwycza-
ić swój organizm do ogromnego 
wysiłku i krótkiego okresu rege-
neracji. Dystans, który aktualnie 
przebiega miesięcznie, to około 
400 kilometrów.

Środki, które uda się pozyskać 
w trakcie biegu, zostaną przezna-
czone na leczenie i rehabilitację 
Miłosza, młodego mieszkań-
ca naszego miasta, który dziel-
nie walczy z chorobą serca. Jak 
przyznaje Kuba Orłów, trudno 
jest wybrać beneficjenta swoich 
działań, ponieważ liczba osób po-
trzebujących środków na swoje 
leczenie, zdaje się nie mieć końca. 
Decyzja o wsparciu leczenia ma-
łego Miłosza była jednak podyk-
towana faktem, że chłopiec nale-
ży do otoczenia biegacza.

– Miłosz to wspaniały chło-
piec, tyszanin, który od urodze-
nia zmaga się z poważnymi prob-
lemami kardiologicznymi. Jest 
wielkim wojownikiem i mimo 
przeciwności losu dzielnie wal-
czy z chorobą. Aktualnie Miłosz 
ma 6 lat i dotąd przebył dwie po-
ważne operacje, po których ko-
nieczna jest rehabilitacja – mówi 
Kuba Orłów, który zdecydował 
się pomóc, organizując bieg.

Warto zaobserwować stronę 
biegu w serwisie Facebook, gdzie 
tyszanin prezentuje najważniejsze 
informacje o akcji.
NS ●

Przygotowując się do wyzwania, Kuba Orłów przebiega ok. 400 kilometrów miesięcznie.
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Dzięki nowej zawodniczce, szanse tyskiego teamu na sukcesy są teraz dwa razy większe.

Serce zespołu zabiło 
podwójnie
W Centrum Biznesowym Atrion 
w Tychach odbyła się w minio-
nym tygodniu przedsezonowa 
prezentacja tyskiej drużyny ko-
larskiej Choma Racing. Najważ-
niejszą ze zmian jest dołączenie 
do teamu drugiej zawodniczki 
– Aleksandry Podgórskiej.

Choma Racing to drużyna ko-
larska specjalizująca się do tej 
pory w MTB XCO, czyli kolar-
stwie górskim w wymagającym 
i niebezpiecznym stylu cross-co-
untry. W tej dyscyplinie zawod-
niczki i zawodnicy rywalizują 
ze sobą w trudnych warunkach 

górskich, pokonują wiele technicz-
nie trudnych manewrów, co wy-
maga od nich najwyższego skupie-
nia, siły i umiejętności. Do tej pory 
tyski zespół reprezentowała Laura 
Choma, która dwa lata temu zdo-
była wicemistrzostwo Polski w ka-
tegorii juniorek w maratonie MTB 
oraz w Pucharze Polski XCO. Rok 
temu ponownie sięgnęła po dru-
gie miejsce, tym razem w katego-
rii U-23 w Górskich Szosowych 
Mistrzostwach Polski. W swojej 
karierze 70 razy była w zawodach 
na podium, w tym 30 razy na naj-
wyższym jego stopniu.

Przed początkiem zbliżające-
go się sezonu do drużyny dołą-
czyła nowa zawodniczka, Alek-
sandra Podgórska. Wielokrotna 
reprezentantka Polski, mistrzy-
ni kraju w XCO z 2016 roku 
oraz pięciokrotna wicemistrzy-
ni. Podobnie jak w roku ubie-
głym team uzupełnią mecha-
nicy – Artur Gładysz i Szymon 
Puchałka, a także odpowiedzial-
ny za przygotowanie motorycz-
ne Paweł Olczyk. Menadżerem 
zespołu niezmiennie pozostaje 
Bogdan Choma.
Piotr Podsiadły ●

W teamie Choma Racing do dotychczasowej „jedynaczki” Laury Chomy (zdjęcie powyżej)  
dołączyła Aleksandra Podgórska (siedzi na zdjęciu poniżej).
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Futsalowe rozmowy

Wybierz sportowca roku
Dobiega końca kolejna edycja plebiscytu „Twoich Tychów” i Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.

To już końcówka głosowania w plebiscycie 
naszej redakcji oraz MOSiR, którego celem jest 
wybór najpopularniejszego tyskiego sportowca 
2024 roku. Głosowanie rozpoczęliśmy 12 marca, 
a zgłoszenia przyjmować będziemy do 3 kwietnia. 
Kibice głosują na sportowców w dwóch 
kategoriach: „Seniorzy” i „Młodzieżowcy”.

Pod pojęciem „Senior” nale-
ży rozumieć sportowca, który 
w 2024 roku osiągnął wybitne 
wyniki sportowe w rozgryw-
kach seniorskich, natomiast pod 
pojęciem „Młodzieżowiec” na-
leży rozumieć sportowca, który 
w 2024 roku osiągnął wybitne 
wyniki sportowe w rozgrywkach 
młodzieżowych. W przypadku, 
kiedy sportowiec wciąż mógł 
startować w rozgrywkach mło-
dzieżowych, ale osiągnął wybitne 
wyniki sportowe w rozgrywkach 
seniorskich, klasyfikuje się go 
do kategorii „Seniorzy”. Nomi-
nację mógł otrzymać sportowiec, 
który łącznie spełnia następujące 
warunki: w 2024 roku osiągnął 
wybitne wyniki sportowe, jest 
wychowankiem tyskiego klubu 
sportowego lub mieszkańcem 
Tychów lub w 2024 roku repre-
zentował barwy klubu mającego 
swoją siedzibę na terenie miasta 
Tychy.

W tym roku nie publikujemy 
kuponów do głosowania na na-
szych łamach. Zgodnie z regula-
minem oddawanie głosów odby-
wa się dwoma drogami. Pierwszy 

sposób, to głosowanie za pośred-
nictwem specjalnych kuponów, 
które można pobrać w następu-
jących lokalizacjach:
– �Budynek biurowy przy al. Pił-

sudskiego 12 (siedziba MOSiR 
i naszej redakcji) – recepcja 
w głównym wejściu,

– �Stadion Zimowy w Tychach – 
portiernia,

– �Kryta Pływalna w Tychach przy 
ul. Edukacji – recepcja w głów-
nym wejściu,
Kupony będą dostępne jesz-

cze tylko 1 kwietnia. Po wypeł-
nieniu należy dostarczyć je (li-
stownie lub osobiście) na adres: 
Tygodnik „Twoje Tychy”, al. 
Piłsudskiego 12, 43-100 Tychy, 
z dopiskiem „Plebiscyt na Naj-
popularniejszego Tyskiego Spor-
towca Roku 2024”, w terminie 
do 03.04.2025 r.

Druga forma udziału w plebis-
cycie, to głosowanie poprzez for-
mularz umieszczony na stronie 
www.tychy.pl, w terminie do 1 
kwietnia.

Każdy uczestnik plebiscyto-
wej zabawy może oddać swój 
głos na jednego sportowca, za-

równo wśród „seniorów”, 
jak i „młodzieżowców”. 
Głosujemy wyłącznie na 
sportowców, którzy zosta-
li wybrani przez Kapitułę, 
głos oddany na sportowca spoza 
listy nominowanych będzie trak-
towany jako nieważny.

Ogłoszenie ostatecznych wy-
ników plebiscytu i wręczenie na-
gród dla najpopularniejszego 
„seniora” i najpopularniejszego 
„młodzieżowca” nastąpi na uro-
czystej gali na początku maja br., 
a spośród uczestników plebiscy-
tu, którzy dostarczą prawidłowo 
wypełnione zgłoszenia, zostaną 
rozlosowane nagrody.

Oto nazwiska nominowanych 
sportowców (w kolejności alfa-
betycznej):

MŁODZIEŻOWCY

Olivier BEDNARSKI (futsal, 
GKS Futsal Tychy).
Borys BOBA (kajakarstwo, 
MOSM Tychy).
Laura CHOMA (kolarstwo gór-
skie, Choma Team).
Rafał DRABIK (hokej na lo-
dzie, MOSM Tychy/SMS PZHL 
Katowice).
Nataniel DYNAK (skoki 
do wody, UKS Auerbach Tychy).
Bartosz FOLGA (koszykówka, 
MOSM Tychy/KS 27 Katowice).
Natasza KUPCZYK (pływanie, 
MKP Wodnik 29 Tychy).

Mateusz MISTEREK (lekkoat-
letyka, MOSM Tychy).
Oliwia NIDECKA (boks, 
MOSM Tychy).
Tomasz PROROK (zapasy, 
MOSM Tychy).
Julia SOŁTYSIK (pływanie nie-
pełnosprawnych, Start Katowice).
Julia SZKLANNY (strzelectwo, 
Tyskie Towarzystwo Strzeleckie 
Tychy).
Jakub TARGIEL (boks, MOSM 
Tychy)

SENIORZY

Jakub BUDNICKI (piłka nożna, 
KP GKS Tychy).
Marcin HELD (sporty walki).
Wiktoria KĘDRA (hokej na lo-
dzie, Atomówki Tychy).
Filip KOMORSKI (hokej na lo-
dzie, GKS Tychy).
Julia KORZUCH (lekkoatletyka, 
AZS AWF Katowice).
Martyna SERAFIN (spor-
ty motorowe, Serafing Racing 
Team).
Jacek TARGIEL (boks, MOSM 
Tychy).
Paulina WRÓBEL (boks, 
MOSM Tychy).
Paweł ZMARLAK (koszykówka, 
GKS Tychy). WW ●

Grzegorz Morkis: Stawiamy na młodych
Rozmawiamy z Grzegorzem Morkisem – prezesem GKS Futsal Tychy, przewodniczącym Komisji ds. Futsalu i Piłki 
Plażowej PZPN, członkiem Zarządu Śląskiego Związku Piłki Nożnej oraz wiceprezesem Podokręgu Tychy ŚZPN.

„Twoje Tychy”: Miałem najpierw 
zapytać, jak się zaczęła Pana 
przygoda z futsalem, ale zacznę 
od pytania, które najbardziej 
nurtuje kibiców. Dlaczego GKS 
Futsal Tychy ciągle tkwi w I lidze?
Grzegorz Morkis: – Dobre 
pytanie, na które sam chciałbym 
znać odpowiedź. Myślę, że jest 
wiele czynników, które składają 
się na taki stan rzeczy. Przede 
wszystkim finanse, o które w na-
szym mieście, gdzie jest wiele 
dyscyplin na wysokim poziomie 
oraz bardziej popularnych 
niż futsal, nie jest tak łatwo. 
Po drugie, naszą filozofią jest 
stawianie na młodych zawodni-
ków, co widać w rozgrywkach 
młodzieżowych, jak i po kadrze 
pierwszego zespołu, gdzie w każ-
dym meczu w protokole mamy 
sześciu zawodników o statusie 
młodzieżowca. Na pewno nie 
bez znacznie jest fakt, że gramy 
wyłącznie krajowymi zawodni-
kami.

Pamiętam Pana jeszcze z lat 
90., kiedy to podróżowaliśmy 
po Polsce, wspierając dopingiem 
piłkarzy GKS Tychy. Jeśli mnie 
pamięć nie myli, to już wtedy był 
Pan bardzo aktywny w środowisku 
kibiców. Czy to był już ten czas, 
kiedy Pana myśli zaczęły krążyć 
o roli działacza sportowego?

– Z uśmiechem na twarzy 
mogę powiedzieć, że to był 
świetny czas, w którym pozna-
łem wielu wspaniałych ludzi. 
Założyliśmy drużynę, która 
na początku grała w szóst-
kach piłkarskich, a dopiero 
po trzech latach przemiano-
waliśmy się na futsal. Skład 
w dużej mierze był oparty 
na osobach ze środowiska 
kibicowskiego. Tak na dobre 
działaczem stałem się w 2006 
roku, kiedy zostałem wicepre-
zesem piłkarskiego GKS Tychy, 
czyli klubu, który jest głęboko 
w moim sercu.

Kiedy więc futsal stał się 
ważniejszy niż futbol? A może 
to jest źle zadane pytanie?
– Obie dyscypliny są mi bardzo 
bliskie. Wiadomo, że aktualnie 
jako szef tej dyscypliny w Polsce, 
to futsal jest na pierwszym 
miejscu, ale piłka nożna to piłka 
nożna. Zasiadam w struktu-
rach, które przed wszystkim 
zajmują się futbolem, ale też dają 
mi możliwość zarażania innych 
piłką halową.

W styczniu odbyło się Walne 
Zebranie Członków GKS Futsal 
Tychy. Wybór nowego zarządu 
nie jest dla mnie zaskoczeniem. 
Natomiast niespodzianką 

jest brak w szeregach władz 
Zbigniewa Modrzika.
– Tak to prawda. W zarządzie 
pojawiły się nowe osoby 
ze świeżymi pomysłami, więc 
liczę, że zrobimy kolejne 
kroczki do przodu, bo pracy jest 
bardzo dużo. Co do Zbyszka, 
który jest moim przyjacielem, 
to doskonale spisuje się w roli 
kierownika drużyny z pożytkiem 
dla wszystkich.

Dyrektorem klubu jest Sławomir 
Wróbel, który piastuje mandat 
Radnego Miasta Tychy. Czy mając 
takie polityczne wsparcie, jest 
szansa, aby futsal w Tychach 
wyszedł z cienia... choćby 
koszykówki?
– Oczywiście trzymamy 
kciuki za Sławka i mocno go 
wspieramy, ale myślę, że to nie 
jest tak, jak w dużej polityce, 
że po znajomościach załatwia 
się dofinansowania dla swoich. 
Wierzę, że obecny prezydent, 
jak i rada miasta traktują 
wszystkie kluby jednakowo 
bez względu jakie wyniki 
osiągają. Nie będę odkrywczy, 
jeżeli powiem, że w każdym 
klubie pieniążki są potrzebne 
do rozwoju i nie ma takiego 
prezesa klubu, który powie, 
że ma wystarczające środki 
do tego, aby rozwijać klub.

Drużyna bazuje na wychowankach 
oraz na młodych zawodnikach 
Rekordu Bielsko-Biała. 
Mi się taka filozofia podoba, ale 
co Pan powiem kibicom, którzy 
domagają się sprowadzenia kilku 
zawodników z innym paszportem 
niż polski. Czy to jest wyłącznie 
kwestia budżetu?
– Tak już wcześniej mówiłem, 
zawodnik z obcym paszportem 
trochę kosztuje, a nas na to nie 
stać. Jesteśmy jednym z nielicz-
nych klubów, który nie pobiera 
opłaty za wstęp na domowe 
mecze. Przez to mamy więcej 
kibiców, ale też mniejsze środki 
w kasie klubowej. Mam nadzieję, 
że kiedyś dojdziemy do takiego 
momentu, że w naszych barwach 
zagra wartościowy gracz 
z zagranicy.

W obecnym sezonie, 
od niepamiętnych czasów, pojawił 
się doping na trybunach. I znowu 
trzeba wspomnieć klub z Bielska-
Białej, bo odnoszę wrażenie, 
że gdyby nie mecz pucharowy 
z Rekordem, to w tej kwestii nic 
by się nie zmieniło.
– Mamy świetną współpracę 
z klubem APN SMS Tychy, 
co przekłada się na dobre wyniki 
w rozgrywkach młodzieżowych, 
jak i budowaniu społeczności 
na trybunach naszej hali. 

To w dużej mierze zawodnicy 
tych drużyn przychodzą 
dopingować starszych kolegów.

Oprócz tego, że działa Pan 
w PZPN, stoi na czele GKS Futsal 
Tychy, jest też Pan działaczem 
Śląskiego Związku Piłki Nożnej 
oraz wiceprezesem tyskiego 
podokręgu. Dużo tego...
– Może i dużo, ale myślę, 
że mimo wszystko daję sobie 
radę skoro jestem wybierany 
do tych gremiów. I tak, jak 
już wspominałem, to właśnie 
w tych strukturach staram 
się zarażać ludzi moją pasją 
do futsalu.

Czy jest Pan bardzo rozczarowany 
faktem, że w kolejnym sezonie 
GKS Futsal Tychy znowu będzie 
występował na parkietach I ligi?

– Marzenia, ambicje i wyma-
gania kibiców są ogromne 
i ja to doskonale rozumiem. 
Każdy pragnie oglądania GKS 
Futsal Tychy na parkietach 
Ekstraklasy. Mam dużą nadzieję 
i wierzę, że wkrótce tak będzie. 
Inaczej jaki byłby ze mnie 
prezes?

Skoro tak, to jaki ma Pan pomysł 
na to, aby do Tychów w końcu 
zawitała najwyższa klasa 
rozgrywkowa?
– W naszym wypadku to przede 
wszystkim ciągłość pracy. Jestem 
człowiekiem wiary i mam 
wielką nadzieję, że wszystko to, 
o czym rozmawialiśmy, wkrótce 
się spełni, bo Tychy zasługują 
na Ekstraklasę.
Rozmawiał: 
Artur Jastrzębski ●
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Grzegorz Morkis.

Zawody w biegach długodystansowych obejmują łącznie sześć 
startów.

Pobiegli po raz 
trzeci
Ponad 150 uczestników wzię-
ło udział w trzecim biegu XVI-
II Grand Prix Tychów. Zawod-
niczki i zawodnicy rywalizowali 
na dystansie 5 oraz 10 kilome-
trów. To ostatni bieg cyklu w tym 
półroczu. Do rywalizacji miłoś-
nicy biegania powrócą w listo-
padzie.

Rywalizacja tradycyjnie od-
była się nad Jeziorem Papro-
cańskim. W trzecim biegu 
na dystansie 5 kilometrów ry-
walizowały 24 kobiety oraz 49 

mężczyzn. Wśród pań najlep-
szy wynik osiągnęła Jolanta 
Kajtoch z Bierunia (21:35,41), 
a wśród panów Fabio Brat-
kowski z Mikołowa (17:04,14). 
Na dwa razy dłuższym dystan-
sie wystartowały z kolei 22 ko-
biety i 56 mężczyzn. Najlepsze 
rezultaty osiągnęli: Alicja Pyszka 
z Tychów (40:03,46) oraz Leszek 
Pstraś z Katowic (36:41,00). Był 
to trzeci z sześciu biegów. Kolej-
ne zaplanowane są na 30 listopa-
da oraz 7 i 14 grudnia. PP ●

Trasa trzeciego biegu cyklu Grand Prix Tychów tradycyjnie 
wiodła przez tereny wokół Jeziora Paprocańskiego.
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krzyżówka z hasłem sudoku
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Hasło z krzyżówki z nr 905: 
WIOSNA W KALENDARZU.

Sudoku – diagramem jest pole składające 
się z 9 kwadratów. Niektóre zawierają już cyfry. 
Należy wypełnić puste miejsca tak, aby w każ-
dej kolumnie, wierszu, polu znalazły się cyfry 
od 1 do 9 dokładnie tylko jeden raz.

BARAN 21.III-20.IV
Warto byś zadbał o swoje zdrowie i kondycję. Trochę 
ruchu pozytywnie wpłynie na Twoją psychikę. Idź 
do lasu lub wyjedź z przyjaciółmi za miasto.

BYK 21.IV-21.V
W wirze różnych skomplikowanych spraw ani na chwi-
lę nie opuści Cię pozytywna energia, doskonale dasz 
sobie ze wszystkim radę. W uczuciach gorąco!

BLIŹNIĘTA 22.V-20.VI
Zrealizujesz swoje dawne marzenie. Uda Ci się zmie-
nić to, do czego od dawna się przymierzasz. Poroz-
mawiaj z Wodnikiem i odwiedź Raka.

RAK 21.VI-22.VII
Przed Tobą czas ważnych przemyśleń i porządko-
wania. Nie tylko domowych szpargałów, ale także 
uczuć i relacji z innymi. Na horyzoncie gotówka.

LEW 23.VII-22.VIII
Malejący Księżyc skłoni Cię do rozrzutności. Za-
oszczędzone pieniądze wydasz szybciej, niż byś 
chciał. W sprawach zawodowych duży progres.

PANNA 23.VIII-22.IX
Los się do Ciebie uśmiechnie i wcale nie będziesz 
musiał o to zabiegać. Nadszedł właściwy moment 
na konkretne działanie. W miłości miła niespodzianka,

WAGA 23.IX-23.X
Nie wymagaj teraz od siebie za dużo. Obowiązki, 
które ostatnio pochłaniały Cię, zejdą teraz na drugi 
plan. Odpocznij i pozwól sobie na egoizm.

SKORPION 24.X-21.XI
Przed Tobą cudowne chwile, przekonasz ukocha-
ną osobę do zwariowanego pomysłu. Nie wykładaj 
wszystkich kart na stół. Uważaj na drodze.

STRZELEC 22.XI-21.XII
Jeżeli ktoś, w kim pokładałeś wielkie nadzieje, trochę 
Cię zirytował, odpuść. Nic nie dzieje się bez powodu. 

KOZIOROŻEC 22.XII-19.I
Przyjrzyj się relacjom, jakie łączą Cię z innymi. Działaj 
dyplomatycznie, pilnuj swoich interesów i unikaj 
oceniania innych. Dobra passa w interesach.

WODNIK 20.I-18.II
W sprawach miłosnych możesz liczyć na stabiliza-
cję i spokój, zwłaszcza że ostatnie dni nie należały 
do najłatwiejszych. Zadbaj o partnera.

RYBY 19.II-20.III
Gwiazdy postawią przed Tobą ambitne zadanie, 
któremu początkowo może być Ci trudno sprostać. 
Posłuchaj rady Skorpiona i unikaj konfliktów.
�WRÓŻKA  ADRASTEJA tel. 692 893 871

ZAADOPTUJ MNIE �

RM

BARTOLINI
W tym miejscu, 
we współpracy 
z wolontariuszami 
Tyskiego Schroniska dla 
Zwierząt prezentujemy 
czworonogi, które 
czekają na swoich 
nowych właścicieli. 
Spójrzcie na nich ciepło 
i otwórzcie swoje serca 
i domy.

Bartolini trafił do nas po wypad-
ku. Miał rozcięty język, złamany 
ząb… Baliśmy się o jego życie, 
ponieważ doznał pęknięcia szczę-
ki, przez co nic nie jadł i nie pił. 
Był w trakcie leczenia. Na ten mo-
ment może już przebywać z in-
nymi kotami. Przez uraz i wy-
bicie zębów ma teraz wystający 
języczek, który naszym zdaniem 
nadaje mu dodatkowego uroku.

Bartolini jest kotem bardzo 
spokojnym, wrażliwym i uczu-
ciowym. Gdy kogoś nie zna, boi 
się i pokazuje, że chce, by zapew-
nić mu przestrzeń. Widać jednak, 
że to kot, który bardzo potrzebuje 
człowieka. W kociarni raczej trzy-
ma się z boku – schowany w dra-
paku nie chce nikomu wchodzić 
w drogę. Jest wystraszony warun-
kami schroniskowymi… Dopie-
ro kiedy inni śpią zwiedza pokój, 
pije, je i patrzy przez okno z tęsk-
notą za swoim człowiekiem. Ko-
tek je głównie karmę mokrą, po-
nieważ z racji wypadku, który 
przeżył, jest to dla niego najwy-
godniejsze. RM ●

Co wiemy o kocie:

Imię: Bartolini 

Wiek: około 8 lat 

Płeć: samiec

Nr ewidencyjny: 3376

Status: gotowy do adopcji  

Obecnie przebywa: 
Miejskie Schronisko dla 

Zwierząt w Tychach

Telefon w sprawie 
adopcji: 605 897 607. Więcej na www.kultura.tychy.pl

1 KWIETNIA, wtorek
godz. 16.30 – WESOŁE DZIECIAKI – war-
sztaty dla dzieci z osiedla A (parafia pw. 
Miłosierdzia Bożego, ul. Andersa 25)
godz. 18 – GIGANCI DLA ŚWIETLIKO-
WA – koncert charytatywny z udzia-
łem m.in. Kasi Moś, Sebastiana Riedla 
i in. (Mediateka, al. Piłsudskiego 16)
godz. 19 – DIRK VERBEUREN – po-
kaz perkusyjny legendarnego perkusi-
sty zespołu Megadeth (Art Music Club, 
ul. Oświęcimska 53)
godz. 19 – STAND UP: Antoni Syrek-
-Dąbrowski w programie „Jaka piękna ka-
tastrofa” (klub muzyczny Underground, 
pl. Korfantego 1)

2 KWIETNIA, środa
godz. 9 i 11 – „KRÓLEWNA ŚNIEŻKA 
i siedmiu krasnoludków” – spektakl dla 
dzieci prod. Teatru Małego (Teatr Mały, 
ul. Hlonda 1)
godz. 16.30 – WARSZTATY KREATYW-
NE dla dzieci na Żwakowie: malowanie 
na materiale (Szkoła Podstawowa nr 10, 
ul. Borowa 123)
godz. 17 – LABORATORIUM PANA KOR-
KA: Pomiary elektryczne – warsztaty dla 
dzieci i młodzieży (Klub MCK Urbanowi-
ce, ul. Przejazdowa 8)
godz. 18 – TURY KULTURY – spotkanie 
z aktorką Joanną Kurowską (MBP – Me-
diateka, al. Piłsudskiego 16)

3 KWIETNIA, czwartek
godz. 9 i 11 – „KRÓLEWNA ŚNIEŻKA 
i siedmiu krasnoludków” – spektakl dla 
dzieci prod. Teatru Małego (Teatr Mały, 
ul. Hlonda 1)
godz. 17 – WARSZTATY ARTYSTYCZNE 
dla dzieci na osiedlu T: Wielkanocne jajo 
(Szkoła Podstawowa nr 7, ul. Tołstoja 1)

godz. 17 – INTEGRACYJNE WARSZTATY 
rękodzielnicze na Mąkołowcu: stroik wio-
senno-świąteczny (Parafia św. Ojca Pio, 
ul. Przepiórek 25)
godz. 19 – „MIESZCZANKA SZLACH-
CIANKĄ” – spektakl Zespołu Teatralnego 
DoRo w ramach „Czwartków z teatrem” 
(Klub MCK Wilkowyje, ul. Szkolna 94)

4 KWIETNIA, piątek
godz. 9 i 11 – „KRÓLEWNA ŚNIEŻKA 
i siedmiu krasnoludków” – spektakl dla 
dzieci prod. Teatru Małego (Teatr Mały, 
ul. Hlonda 1)
godz. 18 – MUZYKA ŁĄCZY, jak bycie 
na TY – impreza muzyczna (Tyskie Browa-
ry Książęce, ul. Katowicka 9)
godz. 18 – LEEPY X MATI SZERT + goś-
cinnie Punched Orange – koncert (klub 
muzyczny Underground, pl. Korfantego 1)
godz. 19 – JAM SESSION 
W AMC – wspólne muzykowanie z udzia-
łem Lucjana Gryszki, Kuby Majerczyka, 
Adama Lomanii, Marka Gruszki i Sylwe-
stra Kramka (Art Music Club, ul. Oświę-
cimska 53)

5 KWIETNIA, sobota
godz. 11 – POZNAJ STADION MIEJ-
SKI i Tyska Galerię Sportu – zwiedzanie 
z przewodnikiem (Tyska Galeria Sportu, 
ul. Edukacji 7)
godz. 16 – „KRÓLEWNA ŚNIEŻKA i siedmiu 
krasnoludków” – spektakl dla dzieci prod. 
Teatru Małego (Teatr Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 19 – BLIZNY/SMOLEŃSK/SCHIZO-
FRENIA/PIJACKA – koncert (klub muzycz-
ny Underground, pl. Korfantego 1)
godz. 20 – ANOTHER PARADISE – kon-
cert zespołu coverowego z hitami Ge-
nesis i Phila Collinsa (Art Music Club, 
ul. Oświęcimska 53)

6 KWIETNIA, niedziela
godz. 16 – „MAMMA MIA” Tribute 
to ABBA – koncert (Teatr Mały, ul. Hlon-
da 1)
godz. 18 – „MUSICA PRO PACE” – kon-
cert inauguracyjny VII Metropolitalnego 
Festiwalu Chóralnego, z udziałem zespo-
łu Motion Trio iChóru Uniwersytetu Eko-
nomicznego w Katowicach (kościół bł. 
Karoliny, ul. Tischnera 50)
godz. 18 – „CZTERY PORY ROKU: WIOS-
NA” – koncert zespołu wokalnego Varavo-
ce i orkiestry Afidare Misicae (kościół Mi-
łosierdzia Bożego, ul. Andersa 25)
godz. 18 – UNIVERSE – koncert „Tacy 
byliśmy jeszcze wczoraj…” (Art Music 
Club, ul. Oświęcimska 53)
godz. 18 – SCREAM INC. – koncert „Tri-
bute to Metallica” (klub muzyczny Under-
ground, pl. Korfantego 1)

2 KWIETNIA godz. 18: TURY 
KULTURY – spotkanie z aktorką 
Joanną Kurowską – Mediateka
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